函数工作流

最佳实践

文档版本01发布日期2024-03-26





版权所有 © 华为云计算技术有限公司 2024。保留一切权利。

非经本公司书面许可,任何单位和个人不得擅自摘抄、复制本文档内容的部分或全部,并不得以任何形式传播。

商标声明

注意

您购买的产品、服务或特性等应受华为云计算技术有限公司商业合同和条款的约束,本文档中描述的全部或部 分产品、服务或特性可能不在您的购买或使用范围之内。除非合同另有约定,华为云计算技术有限公司对本文 档内容不做任何明示或暗示的声明或保证。

由于产品版本升级或其他原因,本文档内容会不定期进行更新。除非另有约定,本文档仅作为使用指导,本文 档中的所有陈述、信息和建议不构成任何明示或暗示的担保。

1 使用函数压缩图片	1
1.1 案例概述	1
1.2 准备	2
1.3 构建程序	3
1.4 添加事件源	5
1.5 图片处理	6
2 使用函数为图片打水印	7
2.1 案例概述	7
2.2 准备	7
2.3 构建程序	9
2.4 添加事件源	10
2.5 处理图片	
3 使用函数处理 DIS 数据	13
3.1 案例概述	
3.2 准备	
3.3 构建程序	15
3.4 添加事件源	21
3.5 处理数据	22
4 函数+LTS: 日志实时分析实战	24
4.1 案例概述	
4.2 准备	
4.3 构建程序	
4.4 添加事件源	27
4.5 处理结果	
4.6 应用扩展	
5 函数+CTS:登录/登出安全分析实战	
5.1 案例概述	30
5.2 准备	
5.3 构建程序	
5.4 添加事件源	
5.5 处理结果	33

6 定时开关华为公有云虚拟机	35
7 使用 SpringBoot 构建 FunctionGraph HTTP 函数	
8 创建使用自定义认证且后端为 FunctionGraph 的 API	
- 8.1 方案概述	
8.2 资源规划	
8.3 构建程序	
8.4 添加事件源	
8.5 调试并调用 API	
9 函数+APIG:处理文件上传	
9.1 方案概述	
9.2 资源规划	
9.3 操作流程	
9.3.1 NodeJS 语言方案	
9.3.2 Python 语言方案	55
10 使用函数处理 IOT 数据	
10.1 案例概述	57
10.2 准备	
10.3 构建函数程序	
11 函数+DEW:加解密文件	63
11.1 案例描述	63
11.2 准备	
11.3 构建程序	65
11.4 添加事件源	
11.5 处理文件	71
12 工作流+函数: 自动化处理 OBS 中数据	73
12.1 案例概述	73
12.2 准备	
12.3 构建程序	75
12.4 处理图片	80
13 函数+LTS: 日志实时过滤	82
13.1 案例概述	
13.2 准备	
13.3 构建程序	
13.4 添加事件源	
13.5 处理结果	
13.6 应用扩展	
14 AS&FunctionGraph 支持优雅关机	
	90
14.2 准备	

目录

使用函数压缩图片

1.1 案例概述

本手册基于函数工作流服务实践所编写,用于指导您使用函数工作流服务实现图片压缩的功能。

场景介绍

- 将图片上传到特定的OBS桶中
- 将用户上传的每个图像的尺寸进行压缩
- 将处理完后的图像上传到另一个指定的OBS桶中

🗀 说明

- 1. 本教程必须使用两个不同的OBS桶。
- 2. 保证函数和OBS桶在一个区域(区域都选择默认即可)。

实现流程

- 在OBS服务中,创建两个桶。
- 创建函数,设置OBS触发器。
- 用户向其中一个桶上传图片。
- 触发函数执行,对图片进行压缩处理。
- 函数将处理后的图片上传到指定桶中。

🛄 说明

完成本教程后,您的公有云账户将存在以下资源:

- 1. 2个OBS桶(上传需要处理的图像和存储处理后的图像)
- 2. 一个创建缩略图的函数 (fss_examples_image_thumbnail)
- 3. 一个OBS触发器,用来关联函数和OBS桶

1.2 准备

创建函数及添加事件源之前,需要创建两个OBS桶,分别用来保存用户上传的图片和 压缩处理后的图片。

OBS桶创建以后,需要创建"委托",给FunctionGraph函数赋权,确保 FunctionGraph函数能够访问到OBS资源。

创建 OBS 桶

注意事项

- 上传图片的源桶、输出图片的目标桶和函数必须处于同一个区域下。
- 必须使用两个不同的桶。如果使用一个桶,会无限执行函数。(源桶上传图片会 触发函数执行,从而无限循环)。

操作步骤

- 步骤1 登录对象存储服务控制台,单击"创建桶",进入"创建桶"界面。
- 步骤2 在"创建桶"界面,填写存储桶信息。
 - 区域:根据实际情况设置
 - 桶名称输入: "your-bucket-input"
 - 数据冗余存储策略: "单AZ存储"
 - 默认存储类别:"标准存储"
 - 桶策略: "私有"
 - 服务端加密: "不开启加密"
 - 归档数据直读:"关闭"

其余参数保持默认,单击"立即创建",完成源桶创建。

步骤3 重复<mark>步骤2</mark>,创建目标桶。

区域及存储类别与源桶保持一致,桶名称命名为"your-bucket-output"。

步骤4 完成桶创建以后,OBS桶列表有your-bucket-input、your-bucket-output两个桶。 ----**结束**

创建委托

- **步骤1** 在服务控制台左侧导航栏,选择"管理与监管 > 统一身份认证服务"进入统一身份认证服务控制台,在左侧导航栏单击"委托",进入"委托"界面。
- 步骤2 单击"创建委托",进入"创建委托"界面。
- 步骤3 填写委托信息。
 - 委托名称: 输入 "serverless_trust"。
 - 委托类型:选择"云服务"。
 - 云服务:选择"函数工作流 FunctionGraph"。

- 持续时间:选择"永久"。
- 描述:填写描述信息。
- **步骤4** 单击"下一步",进入委托选择页面,在"配置权限"界面勾选"Tenant Administrator",单击"下一步"。

🛄 说明

Tenant Administrator:拥有该权限的用户可以对企业拥有的所有云资源执行任意操作。

步骤5 根据实际业务需求选择资源授权范围,单击"确定",完成权限委托设置。

----结束

1.3 构建程序

本例提供了实现图片压缩功能的程序包,使用空白模板创建函数,用户可以下载 (fss_examples_image_thumbnail.zip)(sha256校验包)学习使用。

创建程序包

本例使用Python语言实现图片压缩的功能,有关函数开发的过程请参考**Python函数开** 发。本例不再介绍业务功能实现的代码,样例代码目录如<mark>图1-1</mark>所示。

图 1-1 样例代码目录



其中index.py为函数执行的入口文件,index.py中入口函数的代码片段如下,参数 "output_bucket"为压缩后的图片存储地址,需要在创建函数时配置自定义参数。 def handler(event, context):

```
ak = context.getAccessKey()

sk = context.getSecretKey()

if ak == "" or sk == "":

context.getLogger().error('Failed to access OBS because no temporary '

'AK, SK, or token has been obtained. Please '

'set an agency.')
```

return 'Failed to access OBS because no temporary AK, SK, or token ' \ 'has been obtained. Please set an agency. '

obs_endpoint = context.getUserData('obs_endpoint')
if not obs_endpoint:
 return 'obs_endpoint is not configured'

output_bucket = context.getUserData('output_bucket')
if not output_bucket:
 return 'output_bucket is not configured'

compress_handler = ThumbnailHandler(context)
records = event.get("Records", None)
return compress_handler.run(records[0])

创建函数

创建函数的时候,必须选择委托包含OBS访问权限的委托,否则不能使用OBS服务。

- **步骤1** 登录函数工作流控制台,在左侧导航栏选择"函数 > 函数列表",进入函数列表界面。
- 步骤2 单击"创建函数",进入创建函数流程。
- 步骤3 填写函数配置信息。

输入基础配置信息,完成后单击"创建函数"。

- 函数名称: 输入 "fss_examples_image_thumbnail"
- 委托名称:选择创建委托中创建的 "serverless_trust"
- 运行时语言:选择 "Python3.6"

步骤4 进入fss_examples_image_thumbnail函数详情页,配置如下信息。

- 在"代码"页签,代码选择"上传自ZIP文件",上传样例代码中的 "fss_examples_image_thumbnail.zip",完成后单击"部署"。
- 2. 在"设置 > 常规设置"页签,设置如下信息,完成后单击"保存"。
 - 内存:选择"256"
 - 执行超时时间:输入"40"
 - 函数执行入口:默认"index.handler",无需修改
 - 所属应用:默认"default"
 - 描述: 输入"压缩图片"
- 3. 在"设置 > 环境变量"页签,输入环境信息,完成后单击"保存"。

键output_bucket:index.py文件中定义的存放输出图片的OBS桶参数,值yourbucket-output: <mark>创建OBS桶</mark>中创建的存放输出图片OBS桶;

键obs_endpoint: index.py文件中定义的存放输出图片的OBS桶的地址参数,值 obs.region.myhuaweicloud.com 。

表 1-1 环境变量说明

环境变量	说明
obs_endpoint	OBS服务终端节点,获取地址请参考 <mark>地区和终端节点</mark> 。
output_bucket	存放输出图片的OBS桶。

----结束

添加依赖包

示例代码依赖pillow包,需要通过依赖包的形式进行引入,步骤如下。

- **步骤1** 用户进入fss_examples_image_thumbnail函数详情页,在"代码"页签,单击页面最 底部的"添加依赖包"。
- 步骤2 添加公共依赖包 "pillow-7.1.2"。

图 1-2 添加依赖包

 ADDRESS NOTION
 Endes
 Endes

 Image: I

----结束

门 说明

demo包的函数代码中已预置了依赖包的引用配置,因此添加依赖包后无需再进行依赖包的引用 配置。

1.4 添加事件源

OBS桶及函数创建以后,可以为函数添加事件源,添加OBS事件源是通过创建OBS触发器实现的,步骤如下。

- **步骤1** 用户进入fss_examples_image_thumbnail函数详情页,在"设置 > 触发器"页签,单击"创建触发器",弹出创建触发器界面。
- 步骤2 触发器类型选择"对象存储服务 (OBS)",填写触发器配置信息,如图1-3所示。
 - 桶:选择创建OBS桶中创建的 "your-bucket-input" 桶。
 - 事件:选择"Post"、"Put"。

图 1-3 创建触发器

触发器类型 ?	对象存储服务 (OBS) ▼
	可以编写FunctionGraph函数来处理OBS存储桶事件,例如对象创建事件或对象删除事件
*桶 ⑦	your-bucket-input v C 创建桶
	—————————————————————————————————————
*事件 ?	Post 🕲 Put 🕲 🔻
事件通知名称	obs-event-vbuh
前缀 ?	例如: images/
后缀 ?	例如1: jpg

步骤3 单击"确定",完成触发器创建。

🛄 说明

OBS触发器创建以后,当有图片上传或更新至your-bucket-input桶时,生成事件,触发函数执 行。

----结束

1.5 图片处理

当图片上传或更新至your-bucket-input桶时,会生成事件,触发函数运行,将上传图 片压缩,保存在your-bucket-output中。

上传图片生成事件

登录**对象存储服务控制台**,进入your-bucket-input桶对象界面,上传image.jpg图片, 如<mark>图1-4</mark>所示。

图 1-4 上传图片

名称	存储类别	大小	加密状态
image.jpg	标准存储	28.31 KB	未加密

🗀 说明

原始图片image.jpg大小超过28KB。

触发函数自动运行

上传图片至your-bucket-input桶,OBS生成事件触发函数运行,将图片压缩,压缩后 的图片存放在your-bucket-output桶中。可以在函数详情页日志页签查看函数运行日 志。

进入your-bucket-output桶对象界面,查看压缩后的图片大小。

图 1-5 压缩图片

名称	存储类别	大小	加密状态
image-thumbnail.jpg	标准存储	7.82 КВ	未加密

2 使用函数为图片打水印

2.1 案例概述

本手册基于函数工作流服务实践所编写,用于指导您使用函数工作流服务实现为图片 打水印的功能。

场景介绍

- 将图片上传到特定的OBS桶中。
- 将用户上传的每个图片打水印。
- 将处理完后的图像上传到另一个指定的OBS桶中。

🗀 说明

- 1. 本教程必须使用两个不同的OBS桶。
- 2. 保证函数和OBS桶在一个区域(区域都选择默认即可)。

实现流程

- 在OBS服务中,创建两个桶。
- 创建函数,设置OBS触发器。
- 用户向其中一个桶上传图片。
- 触发函数执行,对图片打水印。
- 函数将处理后的图片上传到指定桶中。

🛄 说明

完成本教程后,您的公有云账户将存在以下资源:

- 1. 2个OBS桶(上传需要处理的图像和存储处理后的图像)
- 2. 一个为图片打水印的函数
- 3. 一个OBS触发器,用来关联函数和OBS桶

2.2 准备

文档版本 01 (2024-03-26)

创建函数及添加事件源之前,需要创建两个OBS桶,分别用来保存用户上传的图片和 打水印后输出的图片。

OBS桶创建以后,需要创建委托,给FunctionGraph函数赋权,确保FunctionGraph函数能够访问到OBS资源。

创建 OBS 桶

注意事项

- 上传图片的源桶、输出图片的目标桶和函数必须处于同一个区域下。
- 必须使用两个不同的桶。如果使用一个桶,会无限执行函数。(源桶上传图片会 触发函数执行,从而无限循环)。

操作步骤

- 步骤1 登录对象存储服务控制台,单击"创建桶",进入"创建桶"界面。
- 步骤2 在"创建桶"界面,填写存储桶信息。
 - 区域:根据实际情况设置
 - 数据冗余存储策略: "单AZ存储"
 - 桶名称输入: "hugb-bucket-input"
 - 默认存储类别:"标准存储"
 - 桶策略: "私有"
 - 服务端加密: "关闭"
 - 归档数据直读:"关闭"

单击"立即创建",完成源桶创建。

步骤3 重复<mark>步骤</mark>2,创建目标桶。

区域及存储类别与源桶保持一致,桶名称命名为"hugb-bucket-output"。

步骤4 完成桶创建以后,OBS桶列表有hugb-bucket-input、hugb-bucket-output两个桶。 ----结束

创建委托

- **步骤1** 在服务控制台左侧导航栏,选择"管理与监管 > 统一身份认证服务"进入统一身份认 证服务控制台,在左侧导航栏单击"委托",进入"委托"界面。
- 步骤2 单击"创建委托",进入"创建委托"界面。
- 步骤3 填写委托信息。
 - 委托名称: 输入 "serverless_trust"。
 - 委托类型:选择"云服务"。
 - 云服务:选择"函数工作流 FunctionGraph"。
 - 持续时间:选择"永久"。
 - 描述:填写描述信息。
- **步骤4** 单击"下一步",进入委托选择页面,在"配置权限"界面勾选"Tenant Administrator",单击"下一步"。

🛄 说明

Tenant Administrator:拥有该权限的用户可以对企业拥有的所有云资源执行任意操作。 步骤5 根据实际业务需求选择资源授权范围,单击"确定",完成权限委托设置。

----结束

2.3 构建程序

本例提供了为图片打水印功能的程序包,使用空白模板创建函数,用户可以<mark>下载</mark> (watermark.zip)学习使用。

创建程序包

本例使用Python语言实现为图片打水印的功能,有关函数开发的过程请参考**Python函** 数开发。本例不再介绍业务功能实现的代码,样例代码目录如<mark>图2-1</mark>所示。

图 2-1 样例代码目录

B

	1 # -*- coding: utf-8 -*-
index.py	2 from PIL import Image
watermark.png	From obs import ObsClient 5
	6 import sys
	7 import os
	8
	9 current_file_path = os.path.dirname(os.path.realpath(file))
	10 # append current path to search paths, so that we can import some third party libraries.
	<pre>11 sys.path.append(current_file_path)</pre>
	12
	13
	<pre>14 def newObsClient(context):</pre>
	<pre>15 ak = context.getAccessKey()</pre>
	<pre>16 sk = context.getSecretKey()</pre>
	<pre>17 region_id = context.getUserData('obs_region')</pre>
	18 obs_server-'https://obs.{}.myhuaweicloud.com'.format(region_id)
	19
	20 return ObsClient(access_key_id=ak, secret_access_key=sk, server=obs_server,
	21 path_style=True, ssl_verify=False, max_retry_count=5, timeout=20)
	22
	24 der download-lie(obschent, bucket, objvame, local-lie):
	25 resp = obstient.getobject(bucket, objwame, local-lie)
	20 IT resp.status < 300:
	2/ print download file, file, succeed
	28 else:
	29 print(download tailed, errorbode: As, errormessage: As, requestid: As , resp.errorbode, resp.errormessage, 20

其中index.py为函数执行的入口文件,index.py中入口函数的代码片段如下,参数 "obs_output_bucket"为打水印后的图片存储地址,需要在创建函数时配置自定义参 数。

```
def handler(event, context):
srcBucket, srcObjName = getObjInfoFromObsEvent(event)
outputBucket = context.getUserData('obs_output_bucket')
client = newObsClient(context)
# download file uploaded by user from obs
localFile = "/tmp/" + srcObjName
downloadFile(client, srcBucket, srcObjName, localFile)
outFileName, outFile = watermark_image(localFile, srcObjName)
# 将转换后的文件上传到新的obs桶中
uploadFileToObs(client, outputBucket, outFileName, outFile)
```

```
return 'OK'
```

创建函数

创建函数的时候,必须选择委托包含OBS访问权限的委托,否则不能使用OBS服务。

步骤1 登录函数工作流控制台,在左侧导航栏选择"函数 > 函数列表",进入函数列表界面。

步骤2 单击"创建函数",进入创建函数流程。

步骤3 填写函数配置信息。

输入基础配置信息,完成后单击"创建函数"。

- 函数名称:输入 "fss_examples_image_watermark"
- 委托名称:选择创建委托中创建的"serverless_trust"
- 运行时语言:选择 "Python3.6"
- **步骤4** 进入fss_examples_image_watermark函数详情页,在"代码"页签,单击页面最底部的"添加依赖包",添加公共依赖包"pillow-7.1.2"。

图 2-2 添加依赖包



- 步骤5 进入fss_examples_image_watermark函数详情页,配置如下信息。
 - 1. 在"代码"页签,代码选择"上传自ZIP文件",上传样例代码watermark.zip, 完成后单击"部署"。
 - 2. 在"设置 > 常规设置"页签,设置如下信息,完成后单击"保存"。
 - 内存:选择"128"
 - 执行超时时间:输入"3"
 - 函数执行入口:默认"index.handler",无需修改
 - 所属应用:默认"default"
 - 描述:输入"图片打水印"
 - 在"设置 > 环境变量"页签,输入环境信息,完成后单击"保存"。以下截图仅 供参考,在实际使用中,请根据实际情况替换。

键obs_output_bucket:为index.py文件中定义的存放输出水印图片的OBS桶参 数,值hugb-bucket-output:为**创建OBS桶**中创建的存放输出水印图片的OBS 桶。

键obs_region: OBS桶obs_output_bucket所在的Region。

表 2-1 环境变量说明

环境变量	说明
obs_region	OBS桶所属区域,此处应与函数所属 区域保持一致。
obs_output_bucket	存放输出水印图片的OBS桶。

----结束

2.4 添加事件源

OBS桶及函数创建以后,可以为函数添加事件源,添加OBS事件源是通过创建OBS触发器实现的,步骤如下。

文档版本 01 (2024-03-26)

- **步骤1** 用户进入fss_examples_image_watermark函数详情页,在"触发器"页签,单击"创建触发器",弹出"创建触发器"界面。
- 步骤2 触发器类型选择"存储(OBS)",填写触发器配置信息,如图2-3所示。

桶选择创建OBS桶中创建的"hugb-bucket-input"桶。

事件选择"Post"、"Put"。

图 2-3 创建 OBS 触发器

创建触发器	
触发器类型 ??	对象存储服务 (OBS) ▼
	可以编写FunctionGraph函数来处理OBS存储桶事件,例如对象创建事件或对象删除事件。
★ 桶	hugb-bucket-input 🔹 C 创建桶
	用作事件源的OBS存储桶
	不能和本用户已有桶重名;不能和其他用户已有的桶重名;创建成功后不支持修改。
* 事件 ⑦	Post 💿 Put 💿 🔻
事件通知名称	obs-event-cg64
前缀	例如: images/
	输入一个可选性前缀来限制对以此关键字开头的对象的通知
后缀	例如: jpg
	输入一个可选性后缀来限制对以此关键字结尾的对象的通知
送归调用	
如果您的函数》 的风险,从而	将对象写入OBS桶,请确保您使用不同的OBS桶进行输入和输出。使用相同的桶会增加创建递归调用 可能导致FunctionGraph使用量增加和成本增加。
1 我知晓不到	書议对输入和输出使用相同的OBS桶,而且此配置可能导致递归调用、函数使用量增加和成本增加。

步骤3 单击"确定",完成触发器创建。

🛄 说明

OBS触发器创建以后,当有图片上传或更新至hugb-bucket-input桶时,生成事件,触发函数执 行 。

----结束

2.5 处理图片

当图片上传后更新至hugb-bucket-input桶时,会生成事件,触发函数运行,将上传图 片打水印,保存在hugb-bucket-output中。

上传图片生成事件

登录**对象存储服务控制台**,进入hugb-bucket-input桶对象界面,上传image.jpg图 片,如<mark>图2-4</mark>所示。

文档版本 01 (2024-03-26)

图 2-4 上传图片

上传对象	注意: 桶内如有同名文件/文件	毕夫,将被新上传的文件/文件夹覆盖。		
	清空列表 添加文	(4		1/100 文件大小 46.38 KB
	名称 ↓=	二 小大	操作	
	image.jpg	46.38 KB	删除	

触发函数自动运行

上传图片至hugb-bucket-input桶,OBS生成事件触发函数运行,为图片打水印,输出 图片存放在hugb-bucket-output桶中。可以在fss_examples_image_watermark函数详 情页"日志"页签查看函数运行日志。

进入hugb-bucket-output桶对象界面,可以看到输出的图片image.jpg,如<mark>图2-5</mark>所示。单击操作列的"下载"可将图片下载至本地查看图片处理效果,效果如图2-6所示。

图 2-5 输出图片

	S.						
对象显影器种能的基本单位。在085	11年夏武治小銀行後本単位。在100年文化社区24月秋日月18日。18万以上州在156日(125天、岡平、坂田町)1825年、井田岡中町126年25月田行戦型。 716日5						
上传对象 希望文件夹	法証 更多 *					输入对象名前相独定	QC
Str 15	1768년위 J프	大小 4日	30唐963 JE	依颜秋空 1日	最后修改时间。F	操作	
image/pg	标准存储	46.38 KB	未加密		2021/06/16 12:50:01 GMT+08:00	下数 分享 更多 •	

图 2-6 效果图



3 使用函数处理 DIS 数据

3.1 案例概述

本手册基于函数工作流服务实践所编写,用于指导您使用函数工作流服务实现处理DIS 数据的功能。

场景介绍

使用数据接入服务(DIS)采集IOT实时数据流,需要将采集到的数据进行处理(比如 格式转换),然后存储到表格存储服务(CloudTable Service)中,使用 FunctionGraph函数可以实现此功能。

实现流程

- 创建虚拟私有云和集群。
- 构建实现数据处理功能的程序,将程序打包。
- 在函数工作流服务中,创建函数。
- 配置DIS事件,测试函数,处理数据。

3.2 准备

案例实现的功能是将DIS数据格式转换,存储到表格存储服务中,所以需要先在表格存储服务创建集群,在创建集群时需要使用虚拟私有云。

创建函数之前,需要创建委托,给FunctionGraph函数赋权,确保FunctionGraph函数 能够访问到DIS和CloudTable资源。

创建虚拟私有云

- 步骤1 登录虚拟私有云控制台,单击"创建虚拟私有云",进入"创建虚拟私有云"界面。
- 步骤2 填写私有云配置信息。

基本信息中名称输入"vpc-cloudtable",其他使用系统默认。

子网配置使用系统默认。

步骤3 确认配置信息无误,单击"立即创建",创建虚拟私有云。

----结束

创建集群

步骤1 在服务控制台左侧导航栏,选择"大数据 > 表格存储服务",进入表格存储服务控制 台后,在"集群模式"界面,单击"购买集群",进入"购买集群"界面。

步骤2 填写集群配置信息。

- 区域使用系统默认。
- 名称输入"cloudtable-dis"。
- 虚拟私有云选择创建虚拟私有云中创建的"vpc-cloudtable"。
- 其他配置保持默认,无需修改。

图 3-1 购买集群

购买集群 ② 🔍 🗵	連群列表
* 计费模式 * 区域	
*可用区 ⑦	可用区3
* 名称 ②	cloudtable-dis
*I/0类型 ⑦	普通1/0 超简1/0
*虚拟私有云 ②	vpc-cloudtable C 查看虚拟私有云
*子网 ②	subnet-d8f3 (192.168 👻
*安全组 🕐	Sys-default v C 查看安全组
* CloudTable版本	v1.1.20
★ HBase版本	1.3.1
高级特性	OpenTSDB 2.3.0 SQL GeoMesa
IAM统一身份认证	○— 关闭
计算单元 ②	
* RS单元数量	- 2 + 由语再条RS单元数量语单击由遗憾和节点数量
	11 TERENIN CONTRACTOR MANAGEMENT NELLENGEMENT AV INSKAGE

步骤3 确认配置信息无误,单击"立即购买",创建集群。

图 3-2 创建集群

集群模式 ③							折扣	接督	
或邀您參加表格存儲服务使用体验调研,您主责的意见和建议是我们持续提升产品体验的源动力,感谢您的参与!								×	
							请输入集群名称	Q	C
集群名称 💲	集群状态 💲	任务状态 💲	CloudTable版本 \$	创建时间 💠	ZK链接地址(内网)	\$	操作		
cloudtable-dis	心创建中 0%	-	v1.1.20	-	-		重启 查看监控信息	更多 ▼	

🛄 说明

创建集群需要较长时间,可以从图3-2中查看进度,请耐心等待。

----结束

创建委托

- **步骤1** 在服务控制台左侧导航栏,选择"管理与监管 > 统一身份认证服务",进入统一身份 认证服务控制台后,在左侧导航栏单击"委托",进入"委托"界面。
- **步骤2** 单击"创建委托",弹出"创建委托"界面。
- 步骤3 填写委托信息。
 - 委托名称: 输入"DISDemo"。
 - 委托类型:选择"云服务"。
 - 云服务:选择"函数工作流 FunctionGraph"。
 - 持续时间:选择"永久"。
- **步骤4** 单击"下一步",进入委托选择页面,在"配置权限"界面勾选"Tenant Administrator",单击"确定"

图 3-3 创建委托

查看已选	⊑(1)		全部类型	▼ Tenant Administrator	× Q C	策略视图	项目视图
		策略名称		策略描述	项目[作用范围]		
~	✓	Tenant Administrator		全部云服务管理员(除IAM管理权限)	所有项目(包括未来在所有区域下创建的项目)	×	•

🛄 说明

Tenant Administrator:拥有该权限的用户可以对企业拥有的所有云资源执行任意操作。

步骤5 单击"确定",完成权限委托设置。

----结束

3.3 构建程序

本例提供了DIS数据流格式转换的<mark>源码</mark>和<mark>程序包</mark>(包含函数依赖),使用空白模板创建 函数,用户可以下载、学习使用。

文档版本 01 (2024-03-26)

创建工程

本例使用Java语言实现DIS数据流格式转换功能,有关函数开发的过程请参考Java函数 开发指南,本例不再介绍业务功能实现的代码。

下载样例源码(fss_examples_dis_cloudtable_src.zip),解压缩,在Eclipse中导入工程,如图3-4所示。



图 3-4 样例代码说明

在样例代码中,需要修改proID(项目ID)、clusID(集群ID)、hostName(表格存 储服务的endpoint)并保存。

项目ID获取方法:进入"个人中心 > 我的凭证",如<mark>图3-5</mark>所示,在"项目列表"获得 项目ID,如<mark>图3-6</mark>所示。

图 3-5 我的凭证

· 索区 ▼			Q 费用 遂	「漆 工単 备案	∣ 🖉 ⊙
函数 ②				基本信息 ● 日本名以证 現的凭证 第一身份认证 	导入函数
单个组户下最多创建 400 个函数。您还可以创建 391 个。申请扩大配额			函委	离家中心 伙伴中心	Q C 0
函数名称 💲	运行时语言	代码大小(Byte)	最后更新时间 🝦	切换角色	
HelloWorld3	Python 2.7	1029	2018/07/27 18:52:53 GTM+08:00	退出	

图 3-6 项目 ID

项	列表 管理访问密钥				
				请输入项目名称进行搜索。	Q
	所履区域 🗘	项目 🕈	项目ID \$		
	PERMISCI .	17-880-1	626aa5f497924ae69fcaabe6ccf0e442		
	+8+62	mercette-1	7aaef7e2cebf4287a13d1a3ae5a9e789		¢.
	088-625	avenutionsi 1.	47022b00ed5544369aabdc96207019bb		1
	P21421	0-664	05121a92c6334f32a58f365ff4fa9d1e		

集群ID获取方法:登录表格存储服务,进入集群管理,选择创建集群中创建的 cloudtable-dis集群,进入集群详情页,可以查看集群ID,如图3-7所示。

图 3-7 集群 ID

集研管理 > CIOUDTADI	e-ais			
集群信息				
集群名称:	cloudtable-dis	集群ID:	66f383bd-dd8a-4020-b613-61e57c361568	
集群状态:	✓ 服务中	已使用存储容量:	0.00%	
计算单元数量:	2	集群存储配额 (GB):	800	
计费方式:	公测免费	I/O类型:	超高I/O	
创建时间:	2018/02/23 16:05:16 GMT +08:00	CloudTable版本:	v1.0.7	
TSD单元数量:	0	OpenTSDB链接地址:		đ
ZK链接地址:	cloudtable-dis-zk2-SjclaObv.cloudtable.com:2181,cloudtable-dis-zk3-rSj2			
网络配置				
地域:	中国华北区1	可用分区:	可用区2	
虚拟私有云:	vpc-cloudtable	子网:	subnet-265d (192.168.0.0/24)	
安全组:	Sys-default			

创建FunctionGraph函数时,需要设置函数执行入口,Java函数执行入口格式为:[包名].[文件名].[函数名],上述源码对应的函数执行入口为: com.huawei.cff.TableTester.MyHandler。

程序打包

使用Eclipse生成Jar包,步骤如下图所示,得到Table Tester.jar文件。

图 3-8 Export



图 3-9 选择类型

Export	
Select Export resources into a JAR file on the local file system.	
Select an export wizard:	
type filter text	
 ↓ File System ↓ Preferences ▲ ➢ Install ↓ Installed Software Items to File ▲ ➢ Java ↓ JAR file ④ Javadoc ↓ Javadoc ↓ Runnable JAR file ▷ ➢ Run/Debug ▷ ➢ Tasks ▷ ➢ Team ▷ ➢ XML 	II
Seck Next > Finish	Cancel

图 3-10 发布

JAR Export					
JAR File Specification Define which resources should be exported i	Ō				
Select the resources to export:					
DISTest	 ✓ X .classpath ✓ x .project 				
Export generated class files and resource	s				
Export all output folders for checked proj	ects				
Export Java source files and resources					
Export refactorings for checked projects.	Select refactorings				
Select the expect dectination:					
JAR file: C:\Users	•Tester.jar ▼	Browse			
Options:					
$\overline{\mathbb{V}}$ Compress the contents of the JAR file					
Add directory entries					
Overwrite existing files without warning					
? sack	Next > Finish	Cancel			

将函数依赖打包,方法如下。

下载程序包(fss_examples_dis_cloudtable.zip)文件,解压缩目录如图3-11所示。使用Table Tester.jar替换DIS Test.jar,替换文件目录后如图3-12所示。打ZIP包,如图3-13所示,得到disdemo.zip文件。

图 3-11 文件目录

Solution - State S	nples_dis_cloudtable				• •
文件(F) 编辑(E) 查看(V)	工具(T) 帮助(H)				
组织 ▼ 包含到库中 ▼	共享 ▼ 新建文件夹				
☆ 收藏夹	名称	修改日期	类型	大小	
📜 下载	💷 commons-beanutils-1.9.1.jar	2015/12/9 15:01	Executable Jar File	228 KB	
📃 桌面	commons-collections-3.2.1.jar	2015/9/24 19:59	Executable Jar File	562 KB	
💹 最近访问的位置	🜃 commons-lang-2.6.jar	2016/12/16 10:56	Executable Jar File	278 KB	
	commons-logging-1.1.1.jar	2017/4/10 11:30	Executable Jar File	60 KB	
>> 库	📧 DISTest.jar	2018/2/2 8:39	Executable Jar File	5 KB	
a Git	📓 ezmorph-1.0.6.jar 🛛 🔪	2017/4/7 15:25	Executable Jar File	85 KB	
Subversion	📓 json-lib-2.4.jar	2017/8/18 19:15	Executable Jar File	156 KB	
📑 视频		休共长子	- /L		
■ 图片		侍首拱乂	.14		
🖹 文档					
┛ 音乐					

图 3-12 替换后文件目录

🔵 🗸 📕 🕨 fss_exan	nples_dis_cloudtable				
文件(F) 编辑(E) 查看(V)	工具(T) 帮助(H)				
组织 ▼ 包含到库中 ▼	共享 ▼ 新建文件夹				
☆ 收藏夹	名称 ^	修改日期	类型	大小	
🚺 下载	🔳 commons-beanutils-1.9.1.jar	2015/12/9 15:01	Executable Jar File	228 KB	
📃 桌面	commons-collections-3.2.1.jar	2015/9/24 19:59	Executable Jar File	562 KB	
💹 最近访问的位置	🔟 commons-lang-2.6.jar	2016/12/16 10:56	Executable Jar File	278 KB	
	🔟 commons-logging-1.1.1.jar	2017/4/10 11:30	Executable Jar File	60 KB	
浩 库	🔳 ezmorph-1.0.6.jar	2017/4/7 15:25	Executable Jar File	85 KB	
	📓 json-lib-2.4.jar	2017/8/18 19:15	Executable Jar File	156 KB	
Subversion	📓 TableTester.jar	2018/2/23 15:35	Executable Jar File	5 KB	
🛃 视频					
■ 閏片		-			
📄 文档		-	后		

图 3-13打 ZIP 包

→ fss_exar	nples_dis_cloudtable		
文件(F) 编辑(E) 查看(V)	工具(T) 帮助(H)		
组织 ▼ 🛛 ▲ 打开	共享 ▼ 新建文件夹	(Archive name and parameters
☆ 收藏夹	名称	修改日期	General Advanced Options Files Backup Time Comment
🚺 下载	commons-beanutils-1.9.1.jar	2015/12	Archive name Browse
桌面	commons-collections-3.2.1.jar	2015/9/ 2016/12	disdemo.zip
	commons-logging-1.1.1.jar	2017/4/	Update mode
肩库	ezmorph-1.0.6.jar ison-lib-2.4.jar	2017/4/ 2017/8/	Promies
Git Git	TableTester.jar	2018/2/	Archive format Archiving options RAR RAR5 Image: Constraint of the second seco
		-	Compression method
■ 圏片			Normal Add recovery record
● 又档			Dictionary size
• • • •			Salit to volumer, size
			B Set password
🎬 本地磁盘 (C:) 👝 DataDisk (D:)			
			确定 取消 帮助
📬 网络			

创建函数

创建函数的时候,必须选择能够访问到DIS和CloudTable资源的委托。

- **步骤1** 登录函数工作流控制台,在左侧导航栏选择"函数 > 函数列表",进入函数列表界面。
- 步骤2 单击"创建函数",进入创建函数流程。
- 步骤3 填写函数基本信息,完成后单击"创建函数"。
 - 函数名称:输入"DISDemo"
 - 委托名称:选择准备中创建的 "DISDemo"
 - 运行时语言选择: "Java 8"
- 步骤4 进入函数详情页,配置如下信息。
 - 在"设置 > 常规设置"页签,修改函数执行入口为
 "com.huawei.cff.TableTester.MyHandler",单击"保存"。
 - 在"代码"页签,选择"上传自Zip文件",选择上传程序打包中的代码包 "disdemo.zip",单击"部署"。

----结束

修改函数配置

函数创建完成后,函数默认内存为128MB,超时时间默认为3s,资源太少,需要修 改。

- 步骤1 进入DISDemo函数详情页,在"设置 > 基本设置"页签,修改配置信息。
 - 内存:选择"512"
 - 执行超时时间: 输入"15"
 - 其他配置项不修改。
- 步骤2 单击"保存",保存配置信息。

----结束

3.4 添加事件源

函数创建以后,可以为函数添加事件源,本例通过配置DIS测试事件,模拟DIS输入数据,步骤如下。

步骤1 用户进入DISDemo函数详情页,在"代码"页签下,选择配置测试事件,如<mark>图3-14</mark>所示,弹出"配置测试事件页"。

3-14 配置	_[测试事件					
代码	监控	版本	别名	设置		
代码源						
	件 编辑	设置				
🤹 Pr	oject	配置测试	事件		•	测试
Project		配置测试	(事件			
	3-14 配置 代码 (代码源 (於) 文 (下) Project	3-14 配置测试事件 代码 监控 代码源 文件 编辑 Project Ⅰ Project	3-14 配置测试事件 代码 监控 版本 代码源 文件 編辑 设置 Project 配置测试 Project 配置测试	3-14 配置测试事件 代码 监控 版本 别名 代码源 文件 編辑 设置 ● Project 配置测试事件 Project 配置测试事件	3-14 配置测试事件 代码 监控 版本 别名 设置 代码源 文件 编辑 设置 ● Project 配置测试事件 Project 配置测试事件	3-14 配置测试事件 代码 监控 版本 别名 设置 代码源 文件 编辑 设置 ● Project 配置测试事件 ● Project 配置测试事件

步骤2 在"配置测试事件页",输入配置信息,如图3-15所示。

- 配置测试事件:选择"创建新的测试事件"。
- 事件模板:选择"数据接入服务(DIS)"。
- 事件名称: 输入"dis-test"。

图 3-15 测试事件

配置测试事件

¥件模板 (20)	* 事件名称	dis-7ijpsm
	Q 1 {	No. of Contract of
	2	"ShardID": "shardId-000000000",
事件模板	3	"Message": {
API 网关服务 (APIG)	4	"next_partition_cursor": "eyJnZXRJdGVyYXRvclBhcmFtIjp7InN(
	5	"records": [
API 网关服务 (APIG专享版)	6	{
天宙汁服各 (CTS)	7	"partition_key": "shardId_0000000000",
244 (11835 (010)	8	"data": "d2VsY29tZQ==",
文档数据库服务 (DDS)	9	"sequence_number": "0"
	10	},
2480(a)= Gaussobb(ioi Moligo)	11	1
数据接入服务 (DIS)	12	"partition key": "shardId 000000000",
	13	"data": "dXNpbmc=".
太口志服务 (LIS)	14	"sequence number": "1"
对象存储服务 (OBS)	15	}.
	16	
海总1進和股资(SIMIN)	17	"nantition key": "shandId 000000000"
定时触发器 (TIMER)	10	"data": "Po/wV2Poh25TdGEn70"
A2-13-A242CAR (1-11-1-1)	18	data: RhvuY3RpD2510GFn2Q== ,

步骤3 单击"创建",完成测试事件配置。

----结束

3.5 处理数据

处理模拟数据步骤如下。

步骤1用户进入DISDemo函数详情页,选择"dis-test"测试事件,单击"测试",测试函数,如<mark>图3-16</mark>所示。

图 3-16 配置测试事件

代码源

۲	文件	编辑	设置		
-	Projec	t	dis-test	•	测试

步骤2 函数执行成功后,部分函数日志如<mark>图3-17</mark>所示,全部的日志信息,可以到"日志"页 签查询。

图 3-17 函数执行结果

amp":1520234900307,"\$":"c2hhcmRJZF8wMDAwMDAwMDAw"},{"column":"ZjE6c2VxdWVuY2VfbnVtYmVy","timestamp":1520234900307,"\$":"Mg=="}}}}				
2018-03-05 07:26:25.212+00:00 - request id: 27cba082-f68e-40ff-a575-803021e6457b				
2018-03-05 07:26:25.212+00:00 - partition_key : shardId_0000000000 sequence_number : 3 data : c2VydmljZQ==				
2018-03-05 07:26:25.212+00:00 - request id: 27cba082-f68e-40ff-a575-803021e6457b				
2018-03-05 07:26:25.213+00:00 - Insert data : {"Row": [{"key": "cm93Mw==","Cell": [{"column": "ZjE6c2VxdWVuY2VfbnVtYmVy","\$": "Mw=="},{"column": "ZjE6c2VxdWVuY2VfbnVtYmVy","\$": "Mw=="},{"column": "ZjE6c2VxdWVuY2VfbnVtYmVy","\$": "Mw=="},	": "ZjE6cGFydG10aW9uX2tleQ==","\$": "c2hhcmRJZF8			
wMDAwMDAw"DAw"},{"column": "ZjE6ZGF0YQ==","\$": "c2VydmljZQ=="}]}}]				
2018-03-05 07:26:25.213+00:00 - request id: 27cba082-f68e-40ff-a575-803021e6457b				
2018-03-05 07:26:25.213+00:00 - Insert url : http://100.125.1.131:8080/v1.0/7aaef7e2cebf4287a13d1a3ae5a9e789/clusters/66f383bd-dd8a-4020-b613-	61e57c361568/hbase/cff_cloud_table/row3			
2018-03-05 07:26:25.226+00:00 - request id: 27cba082-f68e-40ff-a575-803021e6457b				
2018-03-05 07:26:25.227+00:00 - HTTP/1.1 200 OK				
2018-03-05 07:26:25.228+00:00 - log an empty string	本海海捉袖址			
2018-03-05 07:26:25.228+00:00 - request id: 27cba082-f68e-40ff-a575-803021e6457b 且 网 双泊 地址				
2018-03-05 07:26:25.229+00:00 - URL: http://100.125.1.131:8080/v1.0/7aaef7e2cebf4287a13d1a3ae5a9e789/clusters/66f383bd-dd8a-4020-b613-61e57c36	51568/hbase/cff_cloud_table/row3			
2018-03-05 07:26:25.238+00:00 - request id: 27cba082-f68e-40ff-a575-803021e6457b				
2018-03-05 07:26:25.239+00:00 - HTTP/1.1 200 OK				
2018-03-05 07:26:25.239+00:00 - request id: 27cba082-f68e-40ff-a575-803021e6457b	在Cloud Table中查询到的数据			
2018-03-05 07:26:25.239+00:00 - {"Row":[{"key":"cm93Mw==","Cell":[{"column":"ZjE6ZGF0YQ==","timestamp":1520234900335,"\$":"c2VydmljZQ=="},("col	lumn":"ZjE6cGFydGl0aW9uX2tleQ==","timestamp":152			
0234900335,"\$":"C2hhcmRJZF8whDAwHDAwHDAwHDAw"},{"column":"ZjE6c2VxdhVuY2VfbnVtYmVy","timestamp":1520234900335,"\$":"Mw=="}]}]}				
2018-03-05 15:26:25.247+08:00 Finish request '27cba082-f68e-40ff-a575-803021e6457b', duration: 6349.053ms, billing duration: 6400ms, memory us	ed: 160.383MB.			

----结束

4 函数+LTS:日志实时分析实战

4.1 案例概述

场景介绍

通过LTS云日志服务,快速完成ECS等服务器的任务运行日志采集、加工和转换。

通过函数工作流服务中的函数创建LTS触发器获取日志数据,经由自定义函数对日志中的关键信息进行分析和处理,过滤出告警日志。

SMN消息通知服务通过短信和邮件推送告警信息,通知业务人员进行处理。

将函数处理后的日志数据投递至OBS桶中集中存储,便于后续处理。处理流程如<mark>图</mark> 4-1。



图 4-1 处理流程

案例价值点

- 通过LTS日志服务,快速完成日志采集和转换。
- 基于serverless无服务架构的函数计算提供数据加工、分析,事件触发,弹性伸缩,无需运维,按需付费。
- 结合SMN消息通知服务提供日志、告警功能。

4.2 准备

日志采集和存储

- 在云日志服务创建日志组,此处以polo.guoying为例,创建过程请参考创建日志
 组。
- 在云日志服务创建日志流,此处以lts-topic-gfz3为例,创建过程请参考创建日志 流。
- 在云日志服务配置Agent,快速将ECS等服务器上日志采集到指定的日志组,配置 过程请参考安装ICAgent。

告警消息推送

- 在SMN消息通知服务创建主题,此处以主题名称fss_test为例,创建过程请参考创建SMN日志主题。
- 在SMN消息通知服务订阅主题,用于将告警消息推送至该主题下的订阅终端,此 处以添加邮件订阅终端为例,订阅fss_test主题,订阅过程请参考订阅主题。
- SMN主题名称需添加在函数的环境变量中,以便将告警消息推送至该主题下的订阅终端。环境变量名称为"SMN_Topic",环境变量值为SMN主题名称。以主题名称fss_test为例,在函数的环境变量配置中添加: "SMN_Topic": "fss_test"。

🗀 说明

订阅主题可选择通过邮件、短信、HTTP/HTTPS等形式推送告警消息 本案例中推送告警消息的事件是:当日志事件通过LTS触发器触发函数执行时,函数中过滤 告警日志,产生的告警消息推送至SMN主题的订阅终端。

云端数据加工处理

在OBS对象存储服务创建OBS桶和OBS对象,并配置事件通知。

1. 在OBS对象存储服务创建OBS桶和OBS对象,如<mark>图2 OBS桶</mark>所示,创建过程请参考 创建OBS桶。

图 4-2 OBS 桶

基本信息

桶名称	logstore	存储类别	标准存储
桶版本号	3.0	区域	中国华南区
拥有者	gy789	账号ID	2e4c0ca1ee804fb485db8290ab810bdc
创建时间	2018/07/03 20:34:49 GMT+08:00	Endpoint	obs. com
访问域名	📁 logstore.obs.		

🛄 说明

创建的OBS桶名为"logstore",OBS对象为"log.txt"用于存储日志数据。

创建委托

- 1. 登录统一身份认证服务控制台。
- 在统一身份认证服务的左侧导航窗格中,选择"委托"页签,单击右上方的"+创 建委托"。

图 4-3 创建委托

统一身份认证服务	3	委托 ②						+ 创建委托
用户		您还可以创建1个委托。			全部类型		 ▼ 请输入委托名称进行搜索 	Q
用户组		委托名称/ID ↓Ξ	委托对象 ↓Ξ	委托时长 ↓Ξ	创建时间 JF	描述 ↓Ξ	操作	
权限管理 项目	•	CTS-OBS	云服务 云审计服务 CTS	永久	2021/11/26 18:1		授权 修改 删除	
委托		mrs_admin_agency	云服务 MRS	永久	2021/11/26 18:1		授权 修改 删除	
身份進供商		VPC资源代运维	普通帐号	永久	2021/11/26 18:1		授权 修改 删除	

- 3. 开始配置委托。
 - 委托名称: LtsOperation。
 - 委托类型:选择"云服务"。
 - 云服务:选择"函数工作流 FunctionGraph"。
 - 持续时间:选择"永久"。
 - 描述:填写描述信息。
- 4. 单击"下一步",进入委托选择页面,在右方搜索框中搜索"LTS Administrator"权限和"Tenant Administrator"并勾选。

图 4-4 选择权限

0	🚯 思治局已最高級規模。其中LTS Administrate2具体接触的地位最低已分型自动问题。包写通过办主(重要已包)或展开预断时间了解和政策负担。						
ARTELEN: 从R412540月240月240月240日 (1993) (1994					Q		
	名称		关型				
~	 LTS Administra 支日志服务管理 	or Ħ	系统角色				
~	 Tenant Guest 全部支服务只要 	EUR (IRMANEUR)	系统角色				
~	 Tenant Adminis 全部支援政策部 	rator 员(始AM1管理EU页)	系统角色				

🗀 说明

选择"LTS Administrator",由于该策略有依赖,在勾选LTS Administrator时,还会自动 勾选依赖的策略:Tenant Guest。

5. 单击"下一步",请根据业务需要选择权限的作用范围。

4.3 构建程序

本案例提供了实现提取告警日志功能的程序包,使用空白模板创建函数,用户可以下 载(fss_examples_logstore_warning.zip)学习使用。

创建功能函数

创建实现日志提取功能的函数,将**示例代码**包上传。创建过程请参考**创建函数**,运行 时语言选择"Python2.7",委托名称选择**创建委托**中的"LtsOperation"。

函数实现的功能是:将收到的日志事件数据进行base64解码,然后提取出包含 "WRN"、"WARN"、"ERR"或"ERROR"关键字的告警日志,将此级别的日志 投递至OBS桶中集中存储。可根据您的业务日志的具体内容配置相应的日志提取条 件。

设置环境变量

在函数配置页签需配置环境变量,分别表示OBS桶地址、OBS桶名称以及OBS对象名称,说明如**表1 环境变量说明表**所示。

表 4-1 环境变量说明表

环境变量	说明
obs_address	OBS服务终端节点,获取地址请参考 <mark>地区和终端节点</mark> 。
obs_store_bucket	日志存储的目标桶名称。
obs_store_objName	日志存储的目标文件。
SMN_Topic	SMN主题名称。
region	您所在区域的region值,获取请参考 <mark>地区和终端节点</mark> 。

环境变量的设置过程请参考使用环境变量。

4.4 添加事件源

选择<mark>准备</mark>中创建的日志组和日志主题,创建LTS触发器,LTS触发器配置如<mark>图4-5</mark>所示。

图 4-5 创建 LTS 触发器

Û	则建触发器					
	触发类型	云日志服务 (LTS)			Ŧ	
*	日志组	polo.guoying			• C	创建日志组
*	日志主题	lts-topic-gfz3			• C	创建日志主题
			确定	取消		

LTS日志服务的消费端在日志累积大小或日志累积时间满足条件时消费LTS日志数据, 并根据订阅该组LTS日志数据的函数URN触发函数执行。

4.5 处理结果

若日志包含"WRN"、"WARN"、"ERR"或"ERROR"关键字的告警日志,可收到SMN发送的通知消息邮件,如图4-6所示。同时可以查看OBS桶中的log.txt文件,可查看到具体的告警日志内容,如图4-7所示。

图 4-6 告警消息邮件通知

Get warning message. The content of message is: ["\"ip\": \"192.168.1.98\", \"line_no\": 616, \"host_name\": \"ecs-testagent.novaloca\\", \"time\": 1530009653059, \"path\": \"/usr/local/telescope/log/common.log\", \"message\": \"2018-06-26/18:40:53 [WRN] [config.go:82] The projectid or instanceId of config.json is not consistent with metadata, use metadata.\\\\n\", \"log_uid\": \"663d6930-792d-11e8-8b09-286ed488ce70\"}"]

图 4-7 告警日志详情

可以通过函数指标查看函数的调用情况,如图4-8所示。

图 4-8 函数指标

函数 > LtsLogAlarmModule: LATEST



4.6 应用扩展

本案例展示了函数工作流服务+LTS云日志服务实现日志云端处理并推送告警消息的功能,并将告警日志投递至OBS桶中集中存储。函数工作流服务+LTS云日志服务的应用

广泛,如以下应用场景:利用函数的TIMER触发器,定时对存储在OBS桶中的日志数 据进行个性化分析和处理。

5 函数+CTS:登录/登出安全分析实战

5.1 案例概述

场景介绍

通过CTS云审计服务,完成对公有云账户对各个云服务资源操作动作和结果的实时记 录。

通过在函数工作流服务中创建CTS触发器获取订阅的资源操作信息,经由自定义函数对资源操作的信息进行分析和处理,产生告警日志。

SMN消息通知服务通过短信和邮件推送告警信息,通知业务人员进行处理。处理流程如<mark>图5-1</mark>所示。



图 5-1 处理流程

案例价值点

- 通过CTS云审计服务,快速完成日志分析,对指定IP进行过滤。
- 基于serverless无服务架构的函数计算提供数据加工、分析,事件触发,弹性伸缩,无需运维,按需付费。
- 结合SMN消息通知服务提供日志、告警功能。

5.2 准备

开通 CTS 云审计服务

在云审计服务中开通配置追踪器,如<mark>图5-2</mark>所示。开通案例参考<mark>追踪器配置</mark>。

图 5-2 配置追踪器

く 配置追踪器	
1 基本信息 ———	 (2) 配置時續 (3) 照該并相關
日 云审计服务基础	功能免费、事件分析、OBS特殊和关键指作通知可能产生少量费用,具体费用由LTS、OBS、KMS和SMN4首,了解费用数在及计费许值
* 追踪器名称	system
事件操作类型	□ 推験KMS事件

创建委托

步骤1 登录统一身份认证服务控制台,在左侧导航栏单击"委托",进入"委托"界面。

步骤2 单击"创建委托",进入"创建委托"界面。

步骤3 填写委托信息。

- 委托名称: 输入 "serverless_trust"。
- 委托类型:选择"云服务"。
- 云服务:选择"函数工作流 FunctionGraph"。
- 持续时间:选择"永久"。
- 描述:填写描述信息。
- **步骤4** 单击"下一步",进入委托选择页面,在"配置权限"界面勾选"Tenant Administrator",单击"确定"。

门 说明

Tenant Administrator:拥有该权限的用户可以对企业拥有的所有云资源执行任意操作。

步骤5 单击"确定",完成权限委托设置。

----结束

告警消息推送

- 在SMN消息通知服务创建主题,此处以主题名称cts_test为例,创建过程请参考创建主题。
- 在SMN消息通知服务订阅主题,用于将告警消息推送至该主题下的订阅终端,此 处以添加邮件订阅终端为例,订阅cts_test主题,订阅过程请参考订阅主题。
🛄 说明

订阅主题可选择通过邮件、短信、HTTP/HTTPS等形式推送告警消息 本案例中推送告警消息的事件是:当日志事件通过CTS触发器触发函数执行时,函数中过 滤白名单告警日志,产生的告警消息推送至SMN主题的订阅终端。

5.3 构建程序

本案例提供了实现告警日志功能的程序包,使用空白模板创建函数,用户可以下载 (index.zip)学习使用。

创建功能函数

创建实现日志提取功能的函数,将**示例代码**包上传。创建过程请参考**创建函数**,运行 时语言选择"Python2.7",委托名称选择<mark>创建委托</mark>中的"serverless_trust"。

函数实现的功能是:将收到的日志事件数据进行分析,过滤白名单功能,对非法IP登录/登出,进行SMN消息主题邮件告警。形成良好的账户安全监听服务。

设置环境变量

在函数配置页签需配置环境变量,设置SMN主题名称,说明如<mark>表5-</mark>1所示。

表 5-1 环境变量说明表

环境变量	说明
SMN_Topic	SMN主题名称。
RegionName	Region域
IP	白名单

环境变量的设置过程请参考<mark>使用环境变量</mark>。

5.4 添加事件源

选择<mark>准备</mark>中开通的CTS云审计服务,创建CTS触发器,CTS触发器配置如<mark>图5-3</mark>所示。

图 5-3 创建 CTS 触发器

创建触发器				×
触发类型	云审计服务 (CTS)		v	
	一个project下CTS触发器可	创建数最多10个,现已创建9个。		
⊘ 您已开通07	「S服务,可以创建CTS触发器。			×
* 通知名称	cts_test			
	支持汉字、字母、数字和下	划线,且长度不能超过64个字符		
* 自定义操作	您可以添加10个服务,100)个操作。了解操作详情, <mark>请点击</mark> 说	文里	
	服务类型	资源类型	操作名称	操作
	IAM •	user	login logout -	删除
	⑦ 添加自定义操作			
		确定取消		

CTS云审计服务监听IAM服务中user资源类型,监听login、logout操作。

5.5 处理结果

若用户触发账号的登录/登出操作,订阅服务类型日志被触发,日志会直接调用用户函数,通过函数代码对当前登录/出的账号进行IP过滤,若不在白名单内,可收到SMN发送的通知消息邮件,如<mark>图5-4</mark>所示。

图 5-4 告警消息邮件通知

Illegal operation[IP:10.65.56.139, Action:login]

邮件信息中包含非法请求ip地址和用户执行的动作(login/logout)。

可以通过函数指标查看函数的调用情况,如<mark>图5-5</mark>所示。

图 5-5 函数指标

函数 > ctsMsg: LATEST

代码配置一触发器 函数指标 日志 别名配置

函数指标(最近24小时)



6 定时开关华为公有云虚拟机

应用场景

当您需要在特定时间打开或者关闭华为公有云虚拟机时,可以考虑通过函数服务调用 华为云ECS接口,定时开关虚拟机。

- 开机节点:需要定时打开的虚拟机。
- 关机节点:需要定时关闭的虚拟机。

前提条件

- 1. 根据实际业务,获取定时开启华为公有云虚拟机的程序包或者定时关闭华为公有 云虚拟机的程序包。
- 2. 创建委托EcsOperation,添加"ECS FullAccess"权限,请参考创建委托。

创建委托

- 1. 登录统一身份认证服务控制台。
- 在统一身份认证服务的左侧导航窗格中,选择"委托"页签,单击右上方的"+创 建委托"。

图 6-1 创建委托

统一身份认证服务	委	托 ②						+ 创建委托
用户		您还可以创建1个委托。			全部类型	•	请输入委托名称进行搜索	Q
用户组		委托名称/ID ↓Ξ	委托对象 ↓Ξ	委托时长 ↓Ξ	创建时间 15	描述 ↓=	操作	
权限管理 ▼ 项目		CTS-OBS	云服务 云审计服务 CTS	永久	2021/11/26 18:1	**	授权 修改 删除	
委托 中心提供来		mrs_admin_agency	云服务 MRS	永久	2021/11/26 18:1		授权 修改 删除	
身7000000000000000000000000000000000000		VPC资源代运维	普通帐号	永久	2021/11/26 18:1		授权 修改 删除	

- 3. 开始配置委托。
 - 委托名称: EcsOperation。
 - 委托类型:选择"云服务"。
 - 云服务:选择"函数工作流 FunctionGraph"。
 - 持续时间:选择"永久"。
 - 描述:填写描述信息。

4. 单击"下一步",进入委托选择页面,在右方搜索框中搜索"ECS FullAccess"权限并勾选。

图 6-2 选择权限

27	2016(1) 从现代区域项目或时间现		全部类型	٠	所有云服务	٣	ECS FullAccess	×Q
	80	关型						
	ECS FullAccess 課他主張党選係者で現	系统策略						

5. 单击"下一步",请根据业务需要选择权限的作用范围。

构建程序

步骤1 创建功能函数。

创建定时开启或者关闭华为公有云虚拟机的函数,上传定时开启华为公有云虚拟机的 程序包或者定时关闭华为公有云虚拟机的程序包,并选择创建的委托EcsOperation。 创建过程请参考创建函数。

运行时语言选择"Python3.6",委托名称选择上一步创建的委托"EcsOperation"。

步骤2 设置环境变量。

在"配置"页签配置环境变量,说明如<mark>表6-1</mark>所示。

表 6-1 环境变量说明

环境变量	说明
region	ECS所在的区域,如ap-southeast-1
projectId	ECS所在的Project ID,获取方法请参见 <mark>获取项目ID</mark> 。
whiteLists	 当定时开启华为公有云虚拟机时,填写需开启的虚拟机 ID,以英文逗号分隔 当定时关闭华为公有云虚拟机时,填写需关机的虚拟机 ID,以英文逗号分隔
type	仅需在定时关机时确认是否需要配置。 关机类型: SOFT:普通关机(默认) HARD:强制关机

环境变量的设置过程请参考使用环境变量。

🗀 说明

- 本案例对函数执行的区域没有要求,若函数和待开关机节点在同一region,按照上述操作即可。若函数和待开关机节点不在同一region,如函数运行在中国-香港,想要开启或者关闭亚太-曼谷的弹性云服务的虚拟机,只需要将projectld、region更改为亚太-曼谷区域的信息,并在环境变量中添加ak、sk(获取AK/SK),再去掉配置的委托即可。
 - AK/SK认证就是使用AK/SK对请求进行签名,在请求时将签名信息添加到消息头,从而 通过身份认证。
 - AK(Access Key ID):访问密钥ID。与私有访问密钥关联的唯一标识符;访问密钥ID 和私有访问密钥一起使用,对请求进行加密签名。
 - SK(Secret Access Key):与访问密钥ID结合使用的密钥,对请求进行加密签名,可 标识发送方,并防止请求被修改。

环境变量 ②	
键	值
region	cn-east-3
projectid	09df0*
whiteLists	5b66a54
type	SOFT
ak	A14CB
sk	9ZRhXF

- 如果开启或者关闭的虚拟机数量过多,则需要增大超时时间。
- 表6-1中除whiteLists以外的环境变量必须添加,whiteLists根据实际情况选择添加或者不添加,whiteLists为需开机/关机的ecs服务器ID,以逗号分隔。
- {region}.{domain}组成ECS的终端节点Endpoint,如:apsoutheast-1.myhuaweicloud.com,具体Endpoint信息,请参考地区和终端节点。

步骤3选择依赖包。

在"代码"页签,添加"huaweicloudsdk_ecs_core_py3.6"依赖包。

添加依赖包详细操作请参见配置函数依赖。

🛄 说明

如果您所在区域无法添加"huaweicloudsdk_ecs_core_py3.6"依赖包,请联系客服具体咨询。

-----结束

添加事件源

创建TIMER触发器,TIMER触发器配置如图6-3所示。

图 6-3 创建 TIMER 触发器

创建触发	
触发类型	定时触发器 (TIMER) ▼
	DIS、DMS和TIMER触发器可创建数加起来最多10个,您已创建0个。
* 定时器名称	Timer-u7q9
	支持字母、数字、下划线和中划线,必须以字母开头,且长度不能超过64个字符
* 触发规则	○ 固定频率 ● Cron表达式
	0 0 0,8,12,18 * * ?
	了解Cron表达式
* 是否开启	
附加信息 ?	
	0.00 K/2K
	确定取消

了 使用 SpringBoot 构建 FunctionGraph HTTP 函数

方案概述

本章节主要指导使用Springboot开发应用的用户,部署业务到FunctionGraph。

用户通常可以使用**SpringInitializr**或者IntelliJ IDEA新建等多种方式构建SpringBoot, 本章节以Spring.io 的https://spring.io/guides/gs/rest-service/项目为例,使用 HTTP函数的方式部署到FunctionGraph上。

操作流程

将既有项目部署到FunctionGraph通常只需要:修改项目监听端口号为8000,然后在 jar包同目录创建bootstrap文件写入执行jar包的命令。

本案例使用IntelliJ IDEA,Maven项目。

构建代码包

1. 打开Springboot项目,在maven插件处单击package,生成jar包。

图 7-1 生成 jar 包



2. 配置工程web端口。HTTP函数当前支持8000端口,需配置工程web端口为 8000 (此端口请勿修改),可以使用application.properties文件来配置,也可以在启动 时指定端口号。

图 7-2 配置 8000 端口

Project v	\oplus \circ \times \vdots $-$	pom.xml	(rest-service-complete) $ imes$ m pom.xml (rest-service-initial) $ imes$
,		1	server.port=8000
🗸 📑 gs-rest-service-main 🗅:\🗉	函数开发\gs-rest-service-main		
> 🗋 .idea			
✓ □ complete			
> 🗋 .gradle			
> 🗋 .mvn			
> 🗋 gradle			
🗸 🗋 src			
🗸 🗋 main			
🗸 📄 java			
🗸 🛅 com.examp	le.restservice		
© Greeting	1		
© Greeting	Controller		
@ RestSer	viceApplication		
resources			
③ application	properties.		
> Co + - +			

- 3. 在jar包同目录创建bootstrap文件,输入启动参数。 /opt/function/runtime/java11/rtsp/jre/bin/java -jar -Dfile.encoding=utf-8 /opt/function/code/restservice-complete-0.0.1-SNAPSHOT.jar
- 4. 选中jar包和bootstrap文件,打包成zip包。

创建HTTP函数并上传代码

创建1个HTTP函数,并上传已打包的zip包。请参见创建HTTP函数。

验证结果

- 使用函数测试事件验证
 - a. 在函数详情页,选择函数版本,单击"配置测试事件",弹出"配置测试事件"页。
 - b. 选择事件模板 "apig-event-template",修改测试事件中的path、 pathParameters参数,构建一个简单的Get请求。
 - c. 单击"创建",完成测试事件创建。
 - d. 单击"测试",获取响应。

建议在测试时函数内存规格、超时时间调大,如512MB、5s。

- 配置APIG触发器测试
 - a. 请参见<mark>使用APIG触发器</mark>,创建APIG触发器,"安全认证"建议选择 "None",方便调试。
 - b. 复制生成的调用URL在浏览器进行访问。如<mark>图 调用函数</mark>所示,在URL后添加 请求参数greeting?name=fg_user,响应如下。

图 7-3 调用函数



默认生成的APIG触发器的调用URL为"域名/函数名",在本案例中即: https://your_host.com/springboot_demo,URL中包含了函数名 springboot_demo作为path的第一部分。如果直接Get https:// your_host.com/springboot_demo/greeting, springboot接收到的请求地址 将包含springboot_demo/greeting两部分。此处需注意:如果用户直接把已 有的工程上传,会因为path里多了函数名而无法直接访问自己的服务。因 此,请参考以下两种方法注解或去除函数名。

 方法一:修改代码中的Mapping地址,例如在GetMapping注解或者类注 解上添加默认的path第一部分。

图 7-4 修改 Mapping 地址

<pre>@RestController public class GreetingController {</pre>
<pre>1 usage private static final String template = "Hello, %s!"; 1 usage private final AtomicLong counter = new AtomicLong();</pre>
<pre> GGetMapping(@v"/springboot_demo/greeting") public Greeting greeting(MequestParam(value - "name", defaultValue = "World") String name) { return new Greeting(counter.incrementAndGet(), String.format(template, name)); } </pre>
}

 方法二:单击触发器名称,跳转至API网关服务,直接修改path去除函数 名。

常见问题

- 我的代码可以访问哪些目录? 根据上文中的bootstrap文件里的命令,可以看出上传的代码包最终被存在函数实例(指函数运行的环境/计算资源,可以理解为容器)/opt/function/code/路径。 但是该目录只可以读,不可以写入。如果您希望在代码运行期间写入一些数据到 实例里,打印日志到本地,或者您使用的依赖默认写入jar所在的目录,请对/tmp 目录进行写入操作。
- 2. 我的日志如何被收集,应该怎么输出日志?

函数实例在一段时间内没有请求会被销毁,写入到本地日志会同时被销毁,当前 用户也无法在函数运行中查看函数本地日志,所以建议不要仅将日志写入到本 地。产生的日志建议输出到控制台,如配置log4j输出target为System.out,或直 接用print函数打印日志等。

输出到控制台的日志,会被函数系统收集,如果用户开通LTS服务,日志会被放入 LTS 可以进行较为实时的日志分析。

调测建议:建议在调测时候<mark>开通LTS日志</mark>,单击"到LTS进行日志分析",在实时 日志中进行观察分析。

3. 我的代码具有什么用户的执行权限?

和普通事件函数一样,代码执行时并没有root权限,因此需要root权限的代码或者 命令都无法在HTTP函数里执行。

4. 如何为多个模块的springboot项目进行打包配置?

您需要为多个模块的springboot项目设置以下打包配置:

<build>

<groupId>org.springframework.boot</groupId>

<plugins> <plugin>

<artifactId>spring-boot-maven-plugin</artifactId> <configuration> <mainClass>com.example.YourServiceMainClass</mainClass> </configuration> <executions> <execution> <goals> <goal>repackage</goal> </goals> </execution> </execution> </executions> </plugin> </plugins> </build>

8 创建使用自定义认证且后端为 FunctionGraph的API

8.1 方案概述

在API的安全认证方面,API网关提供IAM认证、APP认证等方式,帮助用户快速开放 API,同时API网关也支持用户使用自己的认证方式(以下简称自定义认证),以便更 好地兼容已有业务能力。

本手册基于函数工作流服务实践编写,指导您快速创建后端服务为FunctionGraph的 API,并通过APIG安全认证中的"自定义认证"鉴权方式进行调用。

解决方案

- 登录FunctionGraph控制台,创建函数,并将其定义为自定义认证函数。
- 登录FunctionGraph控制台,创建一个业务函数。
- 在APIG中创建一个API分组,用来存放API。
- 创建一个鉴权方式为自定义认证且后端为FunctionGraph的API。
- 调试API。

🛄 说明

完成本教程后,您的公有云账户将存在以下资源:

- 1. 一个API分组(存放API)。
- 2. 一个自定义认证函数。
- 3. 一个业务函数。
- 4. 一个鉴权方式为自定义认证且后端为FunctionGraph的API。

8.2 资源规划

请保证以下资源在同一区域。

表 8-1 资源规划

资源	数量(个)
API分组	1
自定义认证函数	1
业务函数	1
API	1

8.3 构建程序

创建 API 分组

创建函数及添加事件源之前,需要先创建一个API分组,API分组是API的管理单元,用 来存放API。

🛄 说明

您需要拥有一个APIG实例后才能开启API网关服务相关功能,具体请参见购买实例。

- **步骤1** 登录APIG控制台,在左侧导航栏选择 "API管理 > API分组",单击 "创建API分组"。
- 步骤2 选择直接创建,设置以下分组信息,完成后单击"确定"创建分组。
 - 分组名称:输入您自定义的分组名称,例如APIGroup_test。
 - 描述:输入对分组的描述。

----结束

创建自定义认证函数

前端自定义认证指APIG利用校验函数对收到的API请求进行安全认证,如果您想要使用 自己的认证系统对API的访问进行认证鉴权,您可以在API管理中创建一个前端自定义 认证来实现此功能。您需要先在FunctionGraph创建一个函数,通过函数定义您所需的 认证信息,函数创建成功后,即可对API网关中的API进行认证鉴权。

本示例以Header中的请求参数:event["headers"],为例进行演示。请求参数详细说 明请参见**请求参数代码定义示例**。

- **步骤1** 在服务控制台左侧导航栏,选择"计算 > 函数工作流",进入函数工作流控制台后, 在左侧导航栏选择"函数 > 函数列表",进入函数列表界面。
- 步骤2 单击"创建函数",进入创建函数流程。
- 步骤3 填写函数配置信息,完成后单击"创建函数"。
 - 模板:选择"使用空白模板"。
 - 函数名称:输入您自定义的函数名称,例如: apig-test。
 - 委托名称:选择"未使用任何委托"。
 - 运行时语言:选择 "Python 2.7"。

×

- **步骤4** 进入函数详情页,在"代码"页签,进行代码在线编辑,复制Header中的请求参数定 义代码示例中的代码并单击"部署",更新函数。
- 步骤5 配置测试事件,测试用于前端自定义认证的函数。单击"配置测试事件",选择 "apig-event-template"。根据实际情况修改后保存测试模板(本示例在"headers"中 添加"auth":"abc"),完成后单击"创建"。

图 8-1 配置测试事件

配置测试事件



步骤6 单击"测试",执行结果为"成功"时,表示自定义认证函数创建成功。

图 8-2 查看执行结果

< 执行成功

```
函数返回
{
    "body": "{\"status\": \"allow\", \"context\": {\"user\": \"success\"}}",
    "statusCode": 200
}
```

----结束

创建自定义认证

在APIG中创建自定义认证,对接前端自定义认证的函数。

- **步骤1** 在服务控制台左侧导航栏,选择"应用中间件 > API网关"登录APIG控制台,在左侧 导航栏选择"API管理 > API策略",在"自定义认证"页签下,单击"创建自定义认 证",弹出"创建自定义认证"对话框。
- 步骤2 配置自定义认证基础信息,如下图所示。
 - 认证名称:输入您自定义的名称,例如Authorizer_test。
 - 类型:选择"前端"。
 - 函数地址:请选择用于前端自定义认证的函数apig-test。

图 8-3 创建自定义认证	
创建自定义认证	

<mark>*</mark> 认证名称	Authorizer_test	
* 类型	前端后端	
★ 函数地址	um:fss:Carouse occuse or one of the manual 添加	
★ 版本或别名	通过版本选择 ▼ LATEST	•
★ 缓存时间(秒) (?)	- 0 +	
身份来源 ⑦	参数位置 参数名	操作
	④ 添加身份来源	
是否发送body		
用户数据 ⑦	请输入用户数据	
		//
	u	/2,04δ
	1 注意: 用户数据会明文展示所输入信息, 请防止信息泄露。	

步骤3 完成后单击"确定",完成自定义认证的创建。

----结束

创建后端业务函数

API网关(APIG)支持选择FunctionGraph作为后端服务类型,当请求设置函数工作流为后端服务的API时,API网关会触发相应的函数,函数工作流会将执行结果返回给API网关(APIG)。

- 步骤1 创建函数方法与上述创建自定义认证函数相同,只需修改函数名称,避免名称重复。
- **步骤2** 在函数详情页的"代码"页签,进行代码在线编辑,并传入如下所示的代码,完成后单击"部署",更新函数。

# -*- coding:utf-8 -*-	
import json	
def handler (event, context):	
<pre>body = "<html><title>Functiongraph Demo</title><body>Hello, FunctionGraph!</body>print(body) return { "statusCode":200, "body":body,</html></pre>	ml>"
"headers": { "Content-Type": "text/html",	
},	

"isBase64Encoded": False
}

----结束

请求参数代码定义示例

在FunctionGraph中开发函数,以python2.7语言为例,函数代码需要满足如下条件。

函数有明确的接口定义,如下所示:

def handler (event, context)

- 入口函数名(handler):入口函数名称,需和函数执行入口处用户自定义的入口 函数名称一致。
- 执行事件(event): 函数执行界面由用户输入的执行事件参数,格式为JSON对象。
- 上下文环境(Context): Runtime提供的函数执行上下文,其接口定义在SDK接口说明。

执行事件(event)支持三种请求参数定义,格式为:

- Header中的请求参数:event["headers"]["参数名"]
- Query中的请求参数: event["queryStringParameters"]["参数名"]
- 您自定义的用户数据: event["user_data"]

函数代码获取的三种请求参数与API网关自定义认证中的参数关系如下所示:

- Header中的请求参数:对应自定义认证中参数位置为Header的身份来源,其参数 值在您调用使用该前端自定义认证的API时传入
- Query中的请求参数:对应自定义认证中参数位置为Query的身份来源,其参数值 在您调用使用该前端自定义认证的API时传入
- 您自定义的用户数据:对应自定义认证中的用户数据,其参数值在您创建自定义 认证时输入
- 函数的返回值不能大于1M,必须满足如下格式:
 - { "statusCode":200,

```
"body": "{\"status\": \"allow\", \"context\": {\"user\": \"abc\"}}"
```

```
}
```

其中,body字段的内容为字符串格式,json解码之后为:

```
"status": "allow/deny",
"context": {
"user": "abc"
}
```

"status"字段为必选,用于标识认证结果。只支持"allow"或"deny", "allow"表示认证成功,"deny"表示认证失败。

"context"字段为可选,只支持字符串类型键值对,键值不支持JSON对象或数组。

context中的数据为您自定义的字段,认证通过后作为认证参数映射到API网关后端参数中,其中context中的参数名称与系统参数名称必须完全一致,且区分大小写,context中的参数名称必须以英文字母开头,支持英文大小写字母、数字、下划线和中划线,且长度为1~32个字符。

Header中的请求参数定义代码示例:

```
# -*- coding:utf-8 -*-
import json
def handler(event, context):
  if event["headers"].get("auth")=='abc':
      resp = {
         'statusCode': 200,
        'body': json.dumps({
"status":"allow",
            "context":{
               "user":"success"
           }
        })
     }
  else:
     resp = {
         'statusCode': 200,
         'body': json.dumps({
            "status":"deny",
        })
     }
  return json.dumps(resp)
```

Query中的请求参数定义代码示例:

```
# -*- coding:utf-8 -*-
import json
def handler(event, context):
  if event["queryStringParameters"].get("test")=='abc':
     resp = {
        'statusCode': 200,
        'body': json.dumps({
           "status":"allow",
           "context":{
              "user":"abcd"
           }
        })
     }
  else:
     resp = {
        'statusCode': 200,
        'body': json.dumps({
           "status":"deny",
        })
     }
  return json.dumps(resp)
```

用户数据定义代码示例:

```
# -*- coding:utf-8 -*-
import json
def handler(event, context):
  if event.get("user_data")=='abc':
     resp = {
         'statusCode': 200,
         'body': json.dumps({
            "status":"allow",
           "context":{
"user":"abcd"
           }
        })
     }
  else:
     resp = {
         'statusCode': 200,
         'body': json.dumps({
            "status":"deny",
        })
     }
  return json.dumps(resp)
```

8.4 添加事件源

创建 API

API分组、自定义认证函数、后端函数均创建成功以后,可以创建API,设置安全认证 为自定义认证,并定义后端服务类型为FunctionGraph,步骤如下。

- **步骤1** 登录APIG控制台,在左侧导航栏选择 "API管理 > API列表",单击右上方的"创建 API"。
- 步骤2 配置API基本信息,详细如图8-4、图8-5所示。
 - API名称: 输入您自定义的名称,例如API_test。
 - 所属分组:请选择上述操作中创建的API分组"APIGroup_test"。
 - URL:请求方法选择"ANY",请求协议选择"HTTPS",请求路径填写"/ testAPI"。
 - 网关响应:选择"default"。
 - 安全认证:选择"自定义认证"。
 - 自定义认证:选择上述操作中创建的自定义认证"Authorizer_test"。

图 8-4 前端定义配置

前端定义		
* API名称	APL_test 支持汉字、英文、数字、中创线、下划线、点、斜红、中英文描式下的小括号和盲号、中文格式下的领号,且只能以英文、汉字和数字开头,3-255个字符	0
* 所属分组	APIGroup_test -	
* URL	请求方法 请求协议 子城名 路径 ANY ▼ HTTPS ▼ a5e	?
* 网关响应	default +	
匹配模式	绝对匹配 前端匹配 调用的请求Path国定为创建的API请求Path。	
标签	请选择或输入标签名	
描述	输入对API的描述	
内容格式类型	0/255	

图 8-5 安全配置

安全配置

	() T			
类型 (?)	公开	松有		
安全认证	APP认证	华为IAM认证	自定义认证	无认证
	使用自定义认证来热	始API的访问。安全级	别: • •	• • •
自定义认证	Authorizer_test	• C	新建自定义认证	

🗀 说明

更多API配置项详细描述,请参见<mark>创建API</mark>。

步骤3 单击"下一步",进行后端配置,详细如图8-6所示。

- 后端服务类型:选择 "FunctionGraph"
- 函数URN: 添加创建的业务函数
- 版本或别名:选择"latest"版本
- 调用类型:选择"Synchronous"

图 8-6 后端服务配置

后端配置			
后端服务类型	HTTP	P&HTTPS FunctionGra	aph Mock
默认后端		后端基础定义	
策略后端	\oplus	函数名	apig-test1
		★ 函数URN	um fisicn-um 3 9
		★版本或别名	通过版本选择 ▼ latest ▼
		★ 调用类型	Synchronous •
		后端超时 (ms)	5000
		后端认证 🕜	(使用自定义安全认证

步骤4 单击下一步,完成API创建。

步骤5 继续在当前页面,单击"发布",将已创建的API发布至RELEASE环境。

图 8-7 发布 API	
API_test ID: d261 Of	 汤达通晓编 · 汤达兰银稿

----结束

8.5 调试并调用 API

API网关提供了在线调试的功能,因此一般建议在API网关上完成API配置之后,可以先通过此功能确认API是否配置成功。

- **步骤1** 登录APIG控制台,左侧导航栏选择 "API管理 > API列表",单击进入已创建的API "API_test",单击"调试"。
- 步骤2 在本案例中,需要添加Headers参数,完成后单击"调试"。
 - 参数名: 输入 "auth"
 - 参数值: 输入 "abc"

图 8-8 添加 Headers 参数

请求方法 GET	*		
GET https://a5i	f71db8b4f9f4e.apic.c 3.hr is	com/testAPI	Ret
Parameters	Headers (1)		
参数名		参数值	
auth		abc	

步骤3 API返回内容即为前面步骤中创建的业务函数返回内容。如图8-9。

图 8-9 API 返回内容

HTTP/1.1 200 OK Content-Length: 87 Connertion: keep-alive Content-Type: text/html; charset=UTF-8 Date: Tue, 07 Feb 2023 06:39:18 GMT Server: api-gateway Strict-Transport-Security: max-age=31536000; includeSubdomains; X-Apig-Latency: 2140 X-Apig-Ratelimit-Api: remain:99,limit:100,time:1 minute X-Apig-Ratelimit-Api: remain:15601,limit:16000,time:1 second X-Apig-Ratelimit-Api-Allenv: remain:15601,limit:16000,time:1 second X-Apig-Ratelimit-User: remain:9870,limit:1000,time:1 second X-Apig-Ratelimit-User: remain:9870,limit:10000,time:1 second X-Apig-Ratelimit-User: remain:9870,limit:1000,time:1 second X-Apig-Ratelimit-User: remain:9870,limit:10000,time:1 second X-Apig-Ratelimit-User: remain:9870,limit:10000,time:1 second X-Apig-Ratelimit-User: remain:9870,limit:10000,time:1 second X-Apig-Ratelimit-User: remain:9870,limit:10000,time:1 second X-Apig-Ratelimit-User: remain:9870,limit:1000,time:1 second X-Cff-Invoke-Summary: { "funcDigest": "64999f78efbc98714f57b3f190573be", "duration":4.952, "billingDuration":5, "memo rySize":128, "memoryUsed":25.906, "podName": "pod122-300-128-fusion-67fc9b8d95-s6rsv"} X-Cottent-Type-Options: nosniff X-Download-Options: noopen X-Frame-Options: SAMEORIGIN X-Request-Id: dfa7d5525751f31f12221f45459a1312 X-Xss-Protection: 1; mode=block;

<html><title>Functiongraph Demo</title><body>Hello, FunctionGraph!</body></html>



9 函数+APIG:处理文件上传

9.1 方案概述

应用场景

端侧文件上传云服务器是Web和App应用的一类场景,例如服务运行日志的上报, Web应用图片上传等,函数可作为后端,结合APIG提供通用的API处理这类场景。本章 节以NodeJS和Python语言为例,指导用户如何开发后端解析函数,获取上传的文件。

约束与限制

- 单次请求上传文件大小不超过6MB。
- 函数逻辑处理时间不超过15分钟。

9.2 资源规划

表 9-1 资源规划

产品	配置示例
API网关APIG	区域:新加坡规格:可使用共享版APIG或者创建专项版APIG实例
函数工作流 FunctionGraph	 区域:新加坡 计费模式:按需计费

9.3 操作流程

本方案包含以下操作步骤

- 1. 创建文件接收函数: 接收上传的文件并解析内容。
- 2. 端到端测试:绑定APIG触发器,测试文件上传及处理流程。

9.3.1 NodeJS 语言方案

前提条件

- 已拥有华为云账号且已实名认证。
- 华为云账号未欠费,且有足够金额购买本案例所涉及的资源。

操作步骤

- 步骤1 创建函数
 - 登录函数工作流控制台,在左侧导航栏选择"函数 > 函数列表",单击"创建函数"。
 - 2. 选择创建"空白函数",填写函数信息,完成后单击"创建函数"。
 - 函数类型:事件函数
 - 区域:亚太-新加坡
 - 函数名称: upload-file-1
 - 委托名称:未使用任何委托
 - 运行时: Node.js 14.18

const stream = require("stream");

3. 在"代码"页签,复制如下代码替换默认的函数代码,并单击"部署"更新函数。

```
const Busboy = require("busboy");
exports.handler = async (event, context) => {
  const logger = context.getLogger()
  logger.info("Function start run.");
  if (!("content-type" in event.headers) ||
     !event.headers["content-type"].includes("multipart/form-data")) {
     return {
        'statusCode': 200,
        'headers': {
           'Content-Type': 'application/json'
        }.
        'body': 'The request is not in multipart/form-data format.',
     };
  }
  const busboy = Busboy({ headers: event.headers });
  let buf = Buffer.alloc(0);
  busboy.on('file', function (fieldname, file, filename, encoding, mimetype) {
     logger.info('filename:' + JSON.stringify(filename))
     file.on('data', function (data) {
        logger.info('Obtains ' + data.length + ' bytes of data.')
        buf = Buffer.concat([buf, data]);
     });
     file.on('end', function () {
        logger.info('End data reception');
     });
  });
  busboy.on('finish', function () {
     //这里处理数据
     logger.info(buf.toString());
     return {
        'statusCode': 200,
        'headers': {
           'Content-Type': 'application/json'
        },
        'body': 'ok',
```

}; });

```
//APIG触发器默认对数据进行Base64编码,这里解码
const body = Buffer.from(event.body, "base64");
var bodyStream = new stream.PassThrough();
bodyStream.end(body);
bodyStream.pipe(busboy);
```

步骤2 配置函数依赖

}

- 制作依赖包。代码中选择busboy库解析上传的文件,需要生成Node.js14.18版本 对应的依赖包busboy.zip。如果您使用Node.js语言其他版本,请制作对应版本的 依赖包,具体请参考制作依赖包。
- 创建依赖包。在左侧导航栏"函数 > 依赖包"管理页面,单击"创建依赖包", 配置完成后单击"确定"。
 - 依赖包名称: busboy
 - 代码上传方式:上传ZIP文件
 - 运行时: Node.js 14.18
 - 文件上传:添加制作完成的依赖包
- 添加依赖包。进入upload-file-1函数详情页面,在"代码"页签最底部,单击 "添加依赖包"。在"私有依赖包"的包源中,选择上一步创建的busboy依赖 包,单击"确定",完成依赖包的添加。
- 步骤3 配置APIG触发器
 - 1. 在upload-file-1函数详情页面,单击"设置 > 触发器",开始创建触发器。
 - 2. 单击"创建触发器",触发器类型可以选择"API 网关服务(APIG)"或"API 网关服务(APIG 专享版本)",此处以共享版APIG为例。
 - API名称:默认即可,无需修改。
 - 分组:选择在APIG创建的API分组,若无分组,可单击"创建分组"跳转至 APIG创建 。
 - 发布环境:RELEASE。
 - 安全认证:此处为方便测试,配置"None",实际业务请选择更安全的认证 方式,例如IAM认证等。
 - 请求协议:选择"HTTPS"。
 - 后端超时(毫秒):默认5000毫秒。
- 步骤4 端到端测试

以curl工具为例(curl -F的方式主要用的是linux环境),您也可以选择postman等其他工具,在本地创建app.log文件,内容自定义,此处简单举例:

start something run

stop all

执行如下命令测试:

curl -iv {APIG触发器URL} -F upload=@/{本地文件路径}/app.log

图 9-1 示例

在upload-file-1函数详情页面的"监控"页签下,查看日志,可看到文件内容的打 印。实际业务中,用户可根据需要修改代码保存数据到对象存储OBS、日志服务LTS等 云服务或直接处理。

----结束

9.3.2 Python 语言方案

前提条件

- 已拥有华为云账号且已实名认证。
- 华为云账号未欠费,且有足够金额购买本案例所涉及的资源。

操作步骤

步骤1 创建函数

- 登录函数工作流控制台,在左侧导航栏选择"函数 > 函数列表",单击"创建函数"。
- 2. 选择创建"空白函数",填写函数信息,完成后单击"创建函数"。
 - 函数类型:事件函数
 - 区域:亚太-新加坡
 - 函数名称: upload-file-2
 - 委托名称:未使用任何委托
 - 运行时: Python 3.6

"headers": {

在"代码"页签,复制如下代码替换默认的函数代码,并单击"部署"更新函数。
 # -*- coding: utf-8 -*-

from requests_toolbelt.multipart import decoder import base64

```
def handler(event, context):
  context.getLogger().info("Function start run.")
  content_type = "
  if "content-type" in event['headers']:
     content_type = event['headers']['content-type']
  if "multipart/form-data" not in content_type:
     return {
       "statusCode": 200,
       "body": "The request is not in multipart/form-data format.",
       "headers": {
          "Content-Type": "application/json"
       }
    }
  body = event['body']
  #APIG触发器默认对数据进行Base64编码,这里解码
  raw_data = base64.b64decode(body)
  for part in decoder.MultipartDecoder(raw_data, content_type).parts:
     #这里处理数据
     context.getLogger().info(part.content)
  return {
     "statusCode": 200,
     "body": "ok",
```

"Content-Type": "application/json" }

步骤2 配置APIG触发器

}

- 1. 在upload-file-1函数详情页面,单击"设置 > 触发器",开始创建触发器。
- 2. 单击"创建触发器",触发器类型可以选择"API 网关服务(APIG)"或"API 网关服务(APIG 专享版本)",此处以共享版APIG为例。
 - API名称:默认即可,无需修改。
 - 分组:选择在APIG创建的API分组,若无分组,可单击"创建分组"跳转至 APIG创建 。
 - 发布环境:RELEASE。
 - 安全认证:此处为方便测试,配置"None",实际业务请选择更安全的认证 方式,例如IAM认证等。
 - 请求协议:选择"HTTPS"。
 - 后端超时(毫秒):默认5000毫秒。

步骤3 端到端测试

以curl工具为例(curl -F的方式主要用的是linux环境),您也可以选择postman等其他工具。在本地创建app.log文件,内容自定义,此处简单举例:

start something run stop all

执行如下命令测试:

curl -iv {APIG触发器URL} -F upload=@/{本地文件路径}/app.log

图 9-2 示例

tootgecs=e6c3== ts sp.log rootgecs=e6c9:∽≢[curl =iv https://7ac36d51bd494f30990a.....apig.cm.muthmi.huuuduluuuupus.com/upload=file=1 =F upload=0/root/app.log

在upload-file-2函数详情页面的"监控"页签下,查看日志,可看到文件内容的打印。实际业务中,用户可根据需要修改代码保存数据到对象存储OBS、日志服务LTS等 云服务或直接处理。

图 9-3 查看日志

代码	监控	版本	別名	设置									
指标		志											
1 Fu 析	inctionGraph 操作等,可移	会记录您的函 步至LTS服务	数处理的所有 。到LTS进行	闫请求,并通过LTS 厅日志分析等更多排	自动存储您的代码生成 最作	珑的日志。您可以在	壬代码中插入自定义	日志记录词	昏句来验证代码。	下表列出了函数的)活动日志记录,	要对函数日志进	抗更多的高级分
请求列	利表	青求日志											
搜索	日志关键字							Q	最近1小时	最近1天	最近3月	(自)	定义 C
日志 282 283 284 285 286	2022-11- 2022-11- 2022-11- 2022-11- 2022-11-	14107:41 14T07:41 14T07:41 14T07:41 14T07:41	302 5072 302 Fini 302 Star 302 04d1 302 04d1 302 Fini	sh invoke req t invoke requ b2c0-0da5-408 b2c0-0da5-408 sh invoke req	uest '3b7298b6- est '04d1b2c0-0 2-84e9-913aea58 2-84e9-913aea58 uest '04d1b2c0-1	0a8a-4559-b30 da5-4082-84e9 33e9 Functior 33e9 b'this i 0da5-4082-84e	06-4b20a701fe 9-913aea5833e n start run. is app log\ns e9-913aea5833	df', dur 9', vers tart som	vation: 2.60 sion: latest mething\nrun vation: 1.18	\nstop all\n 5ms, billing	Q 搜索 duration: 3 duration: 2	〒AII []全 ms, memory ms, memory	

----结束

10 使用函数处理 IOT 数据

10.1 案例概述

场景介绍

该案例演示客户如何使用FunctionGraph 与IoTDA 服务组合,处理物联网设备上报以 及设备状态变动的相关数据。物联网设备在IoTDA 平台进行管理,设备产生的数据可 以从IoTDA直接流转触发FunctionGraph 的函数运行。用户可以根据需要编写函数处 理这些数据。

通常该组合,可以适用于以下场景,如将设备上报的数据在处理后进行存储到如 OBS;对上报的数据进行结构化,清洗然后存储到数据库;根据设备状态变化进行事 件通知等。

该案例重点在如何组合loTDA 与 FunctionGraph,关于如何在loTDA 以及设备上进行 设备管理和数据上报,需要用户进一步参考loTDA的文档。在该案例中,我们使用 loTDA + FunctionGraph 做一个坐标转换的示例(WGS84 坐标转 GCJ02坐标)。



实现流程

- 在IoTDA创建IoTDA实例(测试时可以创建标准版免费体验)。
- 在FunctionGraph创建函数。

- 在IoTDA设置转发规则或者在FunctionGraph创建IoT触发器。
- 在IoTDA转发规则发送测试消息。

10.2 准备

创建IoTDA 转发规则前,需要先创建IoTDA实例,在正常的使用中还需要创建产品, 设备。在本案例中我们只测试,只需要先创建IoTDA 实例。

创建 IoTDA IoT 实例

- 步骤1 登录IoTDA控制台, 左侧导航栏选择"IoTDA实例", 进入选择界面。
- **步骤2** 在"IoTDA实例"界面右侧,单击"开通免费单元",进入参数配置界面,请您根据 实际业务需求进行配置。

图 10-1开通免费单元

く 设备接入服务标准版			
区域 ♥ 2000 100 100 100 100 100 100 100 100 100			
规格配置			
单元类型	消息总数/天/个 ⑦	每条消息包大小	
SUF	10,000	4 KB	
====================================			
* 與時點杯 TreeStandardinstance 实例描述 可选辑			
	0/25/	3	
免费创建			立即创建 取消

步骤3 参数配置完成后,单击"立即创建",完成IoTDA实例创建。

----结束

创建函数

- **步骤1** 在服务控制台左侧导航栏,选择"计算 > 函数工作流"进入函数工作流控制台,单击 "创建函数"。
- 步骤2 输入函数名称 iotdemo,选择熟悉的运行时,案例这里使用Python 3.9 ,然后点击创建。

-----结束

创建转发规则

转发规则用于数据从IoTDA流转到指定函数,以触发函数运行,可以在IoTDA 页面创 建转发规则,也可以在FunctionGraph 创建 IoT触发器来实现。下面说明在IoTDA 页 面创建转发规则。

步骤1 在服务控制台左侧导航栏,选择"loT物联网 > 设备接入"进入loTDA控制台,单击左侧边栏"规则",然后单击"数据转发",单击"创建规则"。

设备接入	数据转发 ⑦				
基础版 切换	规则列表 AMQP消息	队列			
默认	规则引擎是指用户可以在物联网	平台上可以对接入平台的设备设定相应的转	观则,在条件满足所设定的规则后,平台会触发相应的	动作来满足用户需求。	
总览	创建规则导入规	则策略配置			
产品	规则名称	规则ID	数据所属资源空间	数据来源	触发事件
设备 ▼					
规则 🚺 🔺				[]]	
数据转发 2				ųy	
服务端证书				暂无符合条件的记	渌
设备联动					
存储管理					
监控运维 上新 🔹					
资源空间					
IoTDA实例					
公共模型库					

步骤2 输入基本信息,然后单击创建规则。

🗀 说明

- 规则名称 iotfg 也可自定义
- 数据来源选择 设备消息
- 触发事件选择 设备消息上报

步骤3 设置转发目标,单击"添加",转发目标选择 FunctionGraph。

步骤4 首次使用需要授权lotDA访问FunctionGraph函数,单击"授权"即可。

步骤5 选择刚创建的函数iotdemo。

设置转发数据	设置转发目标	* 转发目标	函数工作词(FunctionGraph) v
针对部分美型数据提供的快速配置,将引导您完成简单的业务设置。您也可以直接编辑过滤语句,实现更复杂的查询要求。	您可以设置將数据转发至华为云其他服务		函数工作法是一项基于事件驱动的函数托管计算服务,通过函数工作法,只需编写业务函数代码并设置运行的条件,无需配置和管理服务器 等基础设施,函数以弹性、免运难、高可量的方式运行。
		区域	cn-north-5当前仅支持转发至同区域的函数工作资源务
電影線山107時及目標		★目标函数	lotdemo 🔹 C
函数工作流(FunctionGraph) 9 cn-north-5 iotdemo			暂无可造函数? 请前往函数工作资服务 创建函数

步骤6 单击启动规则。

----结束

10.3 构建函数程序

编辑函数程序

打开创建的函数iotdemo,复制以下坐标转换代码,仅供测试不建议用于生产用途,用 户也可以根据自己的需要修改。

```
# -*- coding:utf-8 -*-
import json
import math
from math import pi
def handler(event, context):
  data = event["notify_data"]["body"]
  lat = data["lat"]
  lng = data["lng"]
  print(f" WGS84: ({lng},{lat})")
  gcj_lng, gcj_lat = transform(lng, lat)
print(f" GCJ02: ({gcj_lng},{gcj_lat})")
   body = \{
      "gcj_lng": gcj_lng,
      "gcj_lat": gcj_lat
  }
   return {
     "statusCode": 200,
     "isBase64Encoded": False,
     "body": json.dumps(body),
     "headers": {
        "Content-Type": "application/json"
     }
  }
def transform(lon, lat):
  a = 6378245.0
  ee = 0.00669342162296594323
  dlat = transform_lat(lon - 105.0, lat - 35.0)
  dlon = transform_lon(lon - 105.0, lat - 35.0)
  rad_lat = lat / 180.0 * pi
  magic = math.sin(rad_lat)
  magic = 1 - ee * magic * magic
  sqrt_magic = math.sqrt(magic)
  dlat = (dlat * 180.0) / ((a * (1 - ee)) / (magic * sqrt_magic) * pi)
  dlon = (dlon * 180.0) / (a / sqrt_magic * math.cos(rad_lat) * pi)
  mg_lon = lon + dlon
  mg lat = lat + dlat
  return mg_lon, mg_lat
def transform_lon(x, y):
  ret = 300.0 + x + 2.0 * y + 0.1 * x * x + 
     0.1 * x * y + 0.1 * math.sqrt(math.fabs(x))
  ret += (20.0 * math.sin(6.0 * pi * x) +
        20.0 * math.sin(2.0 * pi * x)) * 2.0 / 3.0
  ret += (20.0 * math.sin(pi * x) +
        40.0 * math.sin(pi / 3.0 * x)) * 2.0 / 3.0
   ret += (150.0 * math.sin(pi / 12.0 * x) +
        300.0 * math.sin(pi / 30.0 * x)) * 2.0 / 3.0
return ret
def transform_lat(x, y):
ret = -100.0 + 2.0 * x + 3.0 * y + 0.2 * y * y +
```

```
0.1 * x * y + 0.2 * math.sqrt(math.fabs(x))

ret += (20.0 * math.sin(6.0 * pi * x) +

20.0 * math.sin(2.0 * pi * x)) * 2.0 / 3.0

ret += (20.0 * math.sin(pi * y) +

40.0 * math.sin(pi / 3.0 * y)) * 2.0 / 3.0

ret += (160.0 * math.sin(pi / 12.0 * y) +

320 * math.sin(pi / 30.0 * y)) * 2.0 / 3.0

return ret
```

通过 IoTDA 进行线上联调测试

- **步骤1** 登录IoTDA控制台,左侧导航栏选择"规则 > 数据转发"后,并在"规则列表"中单击目标规则名称所在行右侧的"详情",进入数据转发规则详情页面。
- **步骤2**选择"设置转发目标",并单击转发目标所在行右侧的"测试",开始编辑测试数据。

图 10-2 转发规则测试

ジ屋特女数据 ② ③ 13節分支数数編集曲的修道形置、特引导型先成简单的业务会 素、包切可以直接考慮加加合体数目标 2010道用数据体发至华为五其他服务感动和服务器。 品加規則 第四口必道用数据体发至华为五其他服务感动和服务器。 品加規則 免疫性的印度之后、急救可以注制限的出行、以实家 第四 金客感加10个体发目标	使用指南	(7) (7)		数据转发规则详情
落m 最多质加10个地发目标	dW	3 Ridnen	2 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	✓ ✓ ● <
電数工作均(FunctionGraph) 9 cn-north-5 ioldemo 详情 影式 例政	iệ:	洋橋 前式 修改 医粉		振動 最多添加10个转发目标 自動工作資(FunctionGraph) 9 cn-north-5 ioldemo

步骤3 输入测试数据单击"连通性测试"。



< 数据转发规则详情			连通性测试	
设置转关数据 针对部分把数据端供给快速重要,将引导带先成离单的业务设 量。想也可以直接编辑出体册句,实现更复杂的查询要求。	设置结关目标 您可以设置将款据转发至华为云其他服务或私有服务器。	启动规则 完成完整的规则定义后,等 转发。	窓可以在下面給入信中給入您要約300款頃,并除试款現是否能够特定 301式校式編 gameway_G*、04922088-9638-4399-852C*194861809387, 1gg*:[1gg*:[至所设定的目标 模拟输入模板
<mark>送知</mark> 最多活加10个4党目标 通知工作流(FunctionGraph) ♀ cn-north-S ioldemo			12_102/11/12/12/12/12/12/12/12/12/12/12/12/12	
			测试结果	清除
			•	

步骤4 到FunctionGraph 页面 , 单击"监控""日志"随后点击蓝色的请求id 查看日志。

< iotdemo 🛛 🛞 🕅 🔹 latest 🔹							「日 また jurn 第月	用函数 操作 ▼
通数概述 🔻								
		iotdemo Functionoraph v2	异步記章 • 成功通知: 未出用 • 外的通知: 未出用			描述: 更新时间: 2023/04/25 2 函数URN: elest [】	2.33.35 GMT-08.00	Bion: default.iotdemo:1
代码 监控 版本 别名 设置								
描标 日志 😕								
6 FunctionGraph会记录您的函数处理的所有请求,并通过LTS自	的存储您的代码生成的日志,您可以在代码中输)	自定义日志记录语句来验证代码。	下表列出了函数的活动日志记录,要	对函数日志进行更多的离级分析操作等	可称步至LTS服务。到LTS	进行日志分析尊更多操作		
LTS日志祖 functiongraph log group a5b94f2084a14e	3eb8273dd224b89d9a.5	LTS日志流 lots	demo_44118491-c7cd-4811-aab8-0dd	17b6936a17				
请求列表 请求日志								
默认該照RequestID撤废					Q	最近1小时 最近	1天 最近3天	自定文 C
时间 请求ID		耗时		实际使用内存		版本	原因分析	
2023/04/25 22:32:57 GMT+08:00 13cb1df1-6ee	-4343-b471-4abaf5138240		75.474ms		33.902MB	latest	• 冷酷动成功	

13cb1df1-6eeb-4343-b471-4abaf5138240

调用结果 ● 冷启动成功 耗时 75.474ms	实际使用内存 33.902MB				
日志		Q搜索	🔽 All	□ 全屏	出 下载日志
1 2023-04-25T14:32:57Z Start load 2 2023-04-25T14:32:57Z Finish loa 3 ∨ 2023-04-25T14:32:57Z Start invo 4 WGS84: (35.25202546134364,92.6 5 GCJ02: (35.185317139674076,92. 6 2023-04-25T14:32:57Z Finish inv	d request '4f8e0710-2d17-4; ad request '4f8e0710-2d17-4 oke request '13cb1df1-6eeb 54763932844794) .64923865064839) voke request '13cb1df1-6eel	275-9a44-51 4275-9a44-5 -4343-b471- b-4343-b471	150431 515043: -4abaf! 1-4aba	f1567', 1f1567' 5138240 f513824	H HARD AND DEPENDENT

可以对程序进行修改,使数据可以用于调用其他系统或进行持久化存储,如存储到obs 等。

----结束

×

11 函数+DEW:加解密文件

11.1 案例描述

华为云DEW通过使用硬件安全模块HSM(Hardware Security Module, HSM)保护密 钥的安全,所有的用户密钥都由HSM中的根密钥保护,避免密钥泄露。DEW对密钥的 所有操作都会进行访问控制及日志跟踪,提供所有密钥的使用记录,满足审计和合规 性要求,同时用户可通过购买专属加密实例加密用户业务系统(包含敏感数据加密、 金融支付加密以及电子票据加密等),帮助用户加密企业自身的敏感数据(如合同、 交易、流水等)以及企业用户的敏感数据(用户身份证号码、手机号码等),以防止 黑客攻破网络、拖库导致数据泄露、内部用户非法访问或篡改数据等风险。本手册基 于函数工作流服务实践所编写,用于指导您使用函数工作流服务加DEW来加解密特定 的文件。

场景介绍

- 将文件上传到特定的OBS桶中。
- 将用户上传的每个文件进行加/解密。
- 将处理完后的文件上传到另一个指定的OBS桶中。

🗀 说明

- 1. 本教程必须使用两个不同的OBS桶。
- 2. 保证函数和OBS桶在一个区域(区域都选择默认即可)。

实现流程

- 在OBS服务中,创建两个桶。
- 创建函数,设置OBS触发器。
- 用户向其中一个桶上传文件。
- 触发函数执行,对文件加/解密。
- 函数将处理后的文件上传到指定桶中。

🗀 说明

完成本教程后,您的公有云账户将存在以下资源:

- 1. 2个OBS桶(上传需要处理的文件和存储处理后的文件)
- 2. 一个为文件加/解密的函数
- 3. 一个OBS触发器,用来关联函数和OBS桶

11.2 准备

创建函数及添加事件源之前,需要创建两个OBS桶,分别用来保存用户上传的文件和加/解密后输出的文件。

OBS桶创建以后,需要创建委托,给FunctionGraph函数赋权,确保FunctionGraph函数能够访问到OBS资源,本指导以加密文件为例:

创建 OBS 桶

<u>∧ 注意</u>

- 上传文件的源桶、输出文件的目标桶和函数必须处于同一个区域下。
- 必须使用两个不同的桶。如果使用一个桶,会无限执行函数。(源桶上传文件会触发函数执行,从而无限循环)。

操作步骤

- 步骤1 登录对象存储服务控制台,单击"创建桶",进入"创建桶"界面。
- 步骤2 在"创建桶"界面,填写存储桶信息。
 - 区域:根据实际情况设置
 - 数据冗余存储策略:"单AZ存储"
 - 桶名称输入: "dew-bucket-input"
 - 默认存储类别:"标准存储"
 - 桶策略选择:"私有"
 - 归档数据直读:"关闭"

单击"立即创建",完成源桶创建。

步骤3 重复<mark>步骤</mark>2,创建目标桶。

区域及存储类别与源桶保持一致,桶名称命名为"dew-bucket-output"。

步骤4 完成桶创建以后,OBS桶列表有dew-bucket-input、dew-bucket-output两个桶。

----结束

创建 dew 密钥文件

▲ 注意

• 创建dew密钥和函数必须处于同一个区域下。

操作步骤

- **步骤1** 在服务控制台左侧导航栏,选择"安全与合规 > 数据加密服务"进入DEW服务控制 台,单击"创建密钥",进入"创建密钥"界面。
- 步骤2 在"创建密钥"界面,单击"确定",完成密钥创建。
- 步骤3 完成密钥创建以后,需要记录主密钥id,供后面使用。

----结束

创建委托

- **步骤1** 在服务控制台左侧导航栏,选择"管理与监管 > 统一身份认证服务"进入统一身份认证控制台,在左侧导航栏单击"委托",进入"委托"界面。
- 步骤2 单击"创建委托",进入"创建委托"界面。
- 步骤3 填写委托信息。
 - 委托名称: 输入 "serverless_trust"。
 - 委托类型:选择"云服务"。
 - 云服务:选择"函数工作流 FunctionGraph"。
 - 持续时间:选择"永久"。
 - 描述:填写描述信息。
- **步骤4** 单击"下一步",进入委托选择页面,在"配置权限"界面勾选"Tenant Administrator",单击"确定"。

🛄 说明

Tenant Administrator: 拥有该权限的用户可以对企业拥有的所有云资源执行任意操作。

步骤5 单击"确定",完成权限委托设置。

----结束

11.3 构建程序

本例提供了为文件加/解密的程序包,使用空白模板创建函数,用户可以使用示例代码 学习使用。

创建程序包

本例使用Java8语言实现加/解密的功能,有关函数开发的过程请参考Java函数开发。 本例不再介绍业务功能实现的代码,样例代码目录如图11-1所示。

图 11-1 样例代码目录



其中FileEncryptAndDecrypt为函数执行的入口类,FileEncryptAndDecrypt类中入口函数的代码如下:

package com.huawei.kms; import com.huawei.services.runtime.Context; import com.huawei.services.runtime.entity.s3obs.S3ObsTriggerEvent; import com.huaweicloud.sdk.core.auth.BasicCredentials; import com.huaweicloud.sdk.kms.v1.KmsClient; import com.huaweicloud.sdk.kms.v1.model.*; import com.obs.services.ObsClient; import com.obs.services.exception.ObsException; import com.obs.services.model.ObsObject; import javax.crypto.Cipher; import javax.crypto.spec.GCMParameterSpec; import javax.crypto.spec.SecretKeySpec; import java.io.*; import java.nio.file.Files; import java.security.SecureRandom; public class FileEncryptAndDecrypt { private String objectKey; private String inputPath; private String outputPath; public String encrypt(S3ObsTriggerEvent event, Context context){ objectKey = event.getObjectKey(); inputPath = "/tmp/" + objectKey; outputPath = "/tmp/" + objectKey + ".encrypt"; // 初始化obs类 obsClientHandler client = new obsClientHandler(); client.init(context); client.setObjectInfo(objectKey, inputPath, outputPath); // 下载obs桶里面的文件 client.downloadFile(); // 初始化kms类 KmsClientHandler kms = new KmsClientHandler();

```
kms.init(context);
     kms.setPath(inputPath, outputPath);
     // 加密文件
     kms.encryptFile();
     // 上传
     client.uploadFile();
     return "ok";
  }
  public String decrypt(S3ObsTriggerEvent event, Context context){
     objectKey = event.getObjectKey();
     inputPath = "/tmp/" + objectKey;
outputPath = "/tmp/" + objectKey + ".decrypt";
     // 初始化obs类
     obsClientHandler client = new obsClientHandler();
     client.init(context);
     client.setObjectInfo(objectKey, inputPath, outputPath);
     // 下载obs桶里面的文件
     client.downloadFile();
     // 初始化kms类
     KmsClientHandler kms = new KmsClientHandler();
     kms.init(context);
     kms.setPath(inputPath, outputPath);
     // 加密文件
     kms.decryptFile();
     // 上传
     client.uploadFile();
     return "ok";
  }
  static class KmsClientHandler {
     // DEW服务接口版本信息,当前固定为v1.0
     private static final String KMS_INTERFACE_VERSION = "v1.0";
     private static final String AES_KEY_BIT_LENGTH = "256";
     private static final String AES_KEY_BYTE_LENGTH = "32";
     private static final String AES_ALG = "AES/GCM/PKCS5Padding";
     private static final String AES_FLAG = "AES";
     private static final int GCM_TAG_LENGTH = 16;
     private static final int GCM IV LENGTH = 12;
     private String ACCESS_KEY;
     private String SECRET_ACCESS_KEY;
     private String PROJECT_ID;
     private String KMS_ENDPOINT;
     private String keyld;
     private String cipherText;
     private String inputPath;
     private String outputPath;
     private Context context;
     private KmsClient kmsClient = null;
     void init(Context context) {
       this.context = context;
     }
     void initKmsClient() {
       if (kmsClient == null) {
          ACCESS_KEY = context.getAccessKey();
          SECRET_ACCESS_KEY = context.getSecretKey();
          PROJECT_ID = context.getProjectID();
          KMS_ENDPOINT = context.getUserData("kms_endpoint");
          keyId = context.getUserData("kms_key_id");
          cipherText = context.getUserData("cipher_text");
          final BasicCredentials auth = new
BasicCredentials().withAk(ACCESS_KEY).withSk(SECRET_ACCESS_KEY).withProjectId(PROJECT_ID);
          kmsClient = kmsClient.newBuilder().withCredential(auth).withEndpoint(KMS_ENDPOINT).build();
       }
     byte[] getEncryptPlainKey() {
       final CreateDatakeyRequest createDatakeyRequest = new
CreateDatakeyRequest().withVersionId(KMS_INTERFACE_VERSION)
             .withBody(new
CreateDatakeyRequestBody().withKeyId(keyId).withDatakeyLength(AES KEY BIT LENGTH);
       final CreateDatakeyResponse createDatakeyResponse =
```
```
kmsClient.createDatakey(createDatakeyRequest);
       final String cipherText = createDatakeyResponse.getCipherText();
       return hexToBytes(createDatakeyResponse.getPlainText());
     byte[] hexToBytes(String hexString) {
        final int stringLength = hexString.length();
       assert stringLength > 0;
       final byte[] result = new byte[stringLength / 2];
       int i = 0:
       for (int i = 0; i < stringLength; i += 2) {
          result[j++] = (byte) Integer.parseInt(hexString.substring(i, i + 2), 16);
       3
       return result;
     }
     public void setPath(String inputPath, String outputPath) {
       this.inputPath = inputPath;
       this.outputPath = outputPath;
     public void encryptFile() {
        final File outEncryptFile = new File(outputPath);
       final File inFile = new File(inputPath);
       final byte[] iv = new byte[GCM_IV_LENGTH];
       final SecureRandom secureRandom = new SecureRandom();
       secureRandom.nextBytes(iv);
       doFileFinal(Cipher. ENCRYPT_MODE, inFile, outEncryptFile, getEncryptPlainKey(), iv);
     byte[] getDecryptPlainKey() {
final CreateDatakeyRequest createDatakeyRequest = new
CreateDatakeyRequest().withVersionId(KMS_INTERFACE_VERSION)
     .withBody(new
CreateDatakeyRequestBody().withKeyId(keyId).withDatakeyLength(AES_KEY_BIT_LENGTH));
// 创建数据密钥
final CreateDatakeyResponse createDatakeyResponse = kmsClient.createDatakey(createDatakeyRequest);
        final DecryptDatakeyRequest decryptDatakeyRequest = new
DecryptDatakeyRequest().withVersionId(KMS_INTERFACE_VERSION)
             .withBody(new
DecryptDatakeyRequestBody().withKeyId(keyId).withCipherText(createDatakeyResponse.getCipherText()
).withDatakeyCipherLength(AES_KEY_BYTE_LENGTH));
       return hexToBytes(kmsClient.decryptDatakey(decryptDatakeyRequest).getDataKey());
     public void decryptFile() {
       final File outEncryptFile = new File(outputPath);
       final File inFile = new File(inputPath);
       final byte[] iv = new byte[GCM_IV_LENGTH];
       final SecureRandom secureRandom = new SecureRandom();
       secureRandom.nextBytes(iv);
       doFileFinal(Cipher.DECRYPT_MODE, inFile, outEncryptFile, getDecryptPlainKey(), iv);
     }
     /**
              11
                  *对文件进行加解密
                                           11
                                                            * @param cipherMode 加密模式,可选值为
                                                       \prod
                                                           * @param infile 加解密前的文
Cipher.ENCRYPT_MODE或者Cipher.DECRYPT_MODE
                                                       //
                                                         * @param keyPlain 明文密钥
             * @param outFile 加解密后的文件
       //
                                                     //
                                             void doFileFinal(int cipherMode, File infile, File outFile,
@param iv
                初始化向量
                                //
                                     */
byte[] keyPlain, byte[] iv) {
       try (BufferedInputStream bis = new BufferedInputStream(Files.newInputStream(infile.toPath()));
           BufferedOutputStream bos = new
BufferedOutputStream(Files.newOutputStream(outFile.toPath()))) {
          final byte[] bytIn = new byte[(int) infile.length()];
          final int fileLength = bis.read(bytIn);
          assert fileLength > 0;
          final SecretKeySpec secretKeySpec = new SecretKeySpec(keyPlain, AES_FLAG);
          final Cipher cipher = Cipher.getInstance(AES_ALG);
          final GCMParameterSpec gcmParameterSpec = new GCMParameterSpec(GCM_TAG_LENGTH*
Byte.SIZE, iv);
          cipher.init(cipherMode, secretKeySpec, gcmParameterSpec);
          final byte[] bytOut = cipher.doFinal(bytIn);
          bos.write(bytOut);
       } catch (Exception e) {
          throw new RuntimeException(e.getMessage());
```

```
}
  }
  static class obsClientHandler {
     private ObsClient obsClient = null;
     private String inputBucketName;
     private String outputBucketName;
     private String objectKey;
     private Context context;
     private String localInPath;
     private String localOutPath;
     public void init(Context context) {
       this.context = context;
     }
     void initObsclient() {
       if (obsClient == null) {
          inputBucketName = context.getUserData("input_bucket");
          outputBucketName = context.getUserData("output_bucket");
          String ACCESS_KEY = context.getAccessKey();
          String SECRET_ACCESS_KEY = context.getSecretKey();
          String OBS_ENDPOINT = context.getUserData("obs_endpoint");
          obsClient = new ObsClient(ACCESS_KEY, SECRET_ACCESS_KEY, OBS_ENDPOINT);
       }
     }
     public void setObjectInfo(String objectKey, String inPath, String outPath) {
       this.objectKey = objectKey;
       localInPath = inPath;
       localOutPath = outPath;
     }
     public void downloadFile() {
       initObsclient();
       try {
          ObsObject obsObject = obsClient.getObject(inputBucketName, objectKey);
          InputStream inputStream = obsObject.getObjectContent();
          byte[] b = new byte[1024];
          int len:
          FileOutputStream fileOutputStream = new FileOutputStream("/tmp/" + objectKey);
          while ((len = inputStream.read(b)) != -1) {
             fileOutputStream.write(b);
          inputStream.close();
          fileOutputStream.close();
       } catch (ObsException ex) {
          ex.printStackTrace();
       } catch (IOException e) {
          throw new RuntimeException(e);
       }
     }
     public void uploadFile() {
       try {
          // 待上传的本地文件路径,需要指定到具体的文件名
          FileInputStream fis = new FileInputStream(new File("/tmp/" + objectKey + ".encrypt"));
          obsClient.putObject(outputBucketName, objectKey, fis);
          fis.close();
       } catch (FileNotFoundException e) {
          throw new RuntimeException(e);
         catch (IOException e) {
          throw new RuntimeException(e);
       }
    }
 }
3
```

创建函数

创建函数的时候,必须选择委托包含OBS和DEW访问权限的委托,否则不能使用OBS 和DEW服务。

- **步骤1** 登录函数工作流控制台,在左侧导航栏选择"函数 > 函数列表",进入函数列表界面。
- 步骤2 单击"创建函数",进入创建函数流程。
- 步骤3 填写函数配置信息。

输入基础配置信息,完成后单击"创建函数"。

- 函数名称: 输入 "fss_examples_dew"
- 委托名称:选择创建委托中创建的"serverless_trust"
- 运行时语言:选择 "Java8"

步骤4 进入fss_examples_dew函数详情页,配置如下信息。

- 1. 在"代码"页签,代码选择"上传自JAR文件",上传样例代码编译后的jar包, 上传成功后单击"确定"。
- 2. 在"代码"页签,单击"部署",等待部署完成。
- 3. 在"设置 > 常规设置"页签,设置如下信息,完成后单击"保存"。
 - 内存:选择"128"
 - 执行超时时间: 输入"3"
 - 函数执行入口: 默认 "com.huawei.kms.FileEncryptAndDecrypt.encrypt"
 - 所属应用:默认"default"
 - 描述: 输入"文件加解密"
- 4. 在"设置 > 环境变量"页签,输入环境信息,完成后单击"保存"。

dew_endpoint:dew服务的endpoint地址 dew_key_id:用户主密钥ID。

input_bucket: 输入文件对应的obs桶。

output bucket: 加解密后上传的obs桶。

obs_endpoint: obs服务对应的endpoint。

表 11-1环境变量

环境变量	说明
dew_endpoint	DEW服务终端节点,获取地址请参考 <mark>地区和终端节点</mark> 。。
dew_key_id	用户主密钥ID。
input_bucket	存放输入文件的OBS桶。
output_bucket	存放加密后上传文件的OBS桶。
obs_endpoint	OBS服务终端节点,获取地址请参考 地区和终端节点 。

----结束

Х

11.4 添加事件源

OBS桶及函数创建以后,可以为函数添加事件源,添加OBS事件源是通过创建OBS触发器实现的,步骤如下。

- **步骤1** 用户进入fss_examples_dew函数详情页,在"触发器"页签,单击"创建触发器", 弹出"创建触发器"界面。
- 步骤2 触发器类型选择"存储(OBS)",填写触发器配置信息,如<mark>图11-2</mark>所示。

桶选择创建OBS桶中创建的"input_bucket"桶。

事件选择"Post"、"Put"。

图 11-2 创建 OBS 触发器

创建触发器	
触发器类型	对象存储服务 (OBS) ▼ 可以编写FunctionGraph函数来处理OBS存储桶事件,例如对象创建事件或对象删除事件。
*桶 ⑦	dew-bucket-input ▼ C 创建桶 不能和本用户已有桶重名;不能和其他用户已有的桶重名;创建成功后不支持修改。
★事件 ?	P 🕲 P 🕲 🔻
事件通知名称	obs-event-hs6d
前缀 ?	例如: images/
后缀 ⑦	例如: jpg
前 递归调用	
如果您的函数将 的风险,从而可	对象写入OBS桶,请确保您使用不同的OBS桶进行输入和输出。使用相同的桶会增加创建递归调用 能导致FunctionGraph使用量增加和成本增加。
1 我知晓不建	议对输入和输出使用相同的OBS桶,而且此配置可能导致递归调用、函数使用量增加和成本增加。

步骤3 单击"确定",完成触发器创建。

🛄 说明

OBS触发器创建以后,当有文件上传或更新至dew-bucket-input桶时,生成事件,触发函数执 行。

----结束

11.5 处理文件

当文件上传后更新至dew-bucket-input桶时,会生成事件,触发函数运行,将文件加 解密,保存在dew-bucket-output中。

上传文件生成事件

登录**对象存储服务控制台**,进入dew-bucket-input桶对象界面,上传image.jpg文件, 如**图11-3**所示。

图 11-3 上传文件

上的社会 新建文件夹 影	() 更多 *				
← ▼ 输入对象系前常速度					Q C 💿
88	存储类别	\$ 小大	最后的改封间 ÷	操作	
image.PNG	标准存储	54.54 KB	2023/07/31 19:04:52 GMT+08:00	下號 分享 更多 •	

触发函数自动运行

上传文件至dew-bucket-input桶,OBS生成事件触发函数运行,对文件加解密,输出 文件存放在dew-bucket-output桶中。可以在fss_examples_dew函数详情页"日志" 页签查看函数运行日志。

进入dew-bucket-output桶对象界面,可以看到输出的图片image.jpg.encrypt,如图 11-4所示。单击操作列的"下载"可将文件下载至本地查看处理效果。

图 11-4 输出文件

名称	存储类别	大小 ⑦ 1≡
image.jpg.encrypt	标准存储	14.42 KB

12 工作流+函数:自动化处理 OBS 中数据

12.1 案例概述

本手册基于函数流服务实践所编写,用于指导您使用函数流服务实现OBS数据处理的功能。(当前函数流暂时支持华东-上海一、亚太-新加坡)

场景介绍

用户使用函数流编排函数方式自动化处理OBS中的数据(如视频解析、图片转码、视频截图等)。

- 用户将图片上传到特定的OBS桶中。
- 函数流编排函数算子,实现下载OBS中数据进行图片转码,并以流的形式返回给客户端。

🛄 说明

保证函数和OBS桶在一个区域(区域都选择默认即可)。

实现流程

- 在OBS服务中,创建1个桶。
- 用户向OBS桶上传图片。
- 创建函数。
- 创建函数流,编排函数。
- 触发函数流执行,对图片进行转码处理。

🛄 说明

完成本教程后,您的公有云账户将存在以下资源:

- 1. 1个OBS桶(上传需要处理的图像)
- 2. 1个图片处理的函数(test-rotate)
- 3. 1个编排函数的函数流(test-rotate-workflow)

12.2 准备

创建函数前,需要创建1个OBS桶,用来保存用户上传的图片。

OBS桶创建以后,需要创建"委托",给FunctionGraph函数赋权,确保 FunctionGraph函数能够访问到OBS资源。

创建 OBS 桶

▲ 注意

上传图片的源桶和函数必须处于同一个区域下。

操作步骤

步骤1 在服务控制台左侧导航栏,选择"存储 > 对象存储服务"进入**对象存储服务控制台**, 单击"创建桶",进入"创建桶"界面。

在"创建桶"界面,填写存储桶信息。

- 区域: 根据实际情况设置
- 桶名称输入: "your-bucket-input"
- 数据冗余存储策略: "单AZ存储"
- 默认存储类别: "标准存储"
- 桶策略: "私有"
- 默认加密: "关闭"
- 归档数据直读:"关闭"

其余参数保持默认,单击"立即创建",完成源桶创建。

完成桶创建以后,OBS桶列表有your-bucket-input桶。

----结束

创建委托

步骤1 在服务控制台左侧导航栏,选择"管理与监管>统一身份认证服务"进入统一身份认证服务控制,在左侧导航栏单击"委托",进入"委托"界面。

单击"创建委托",进入"创建委托"界面。

填写委托信息。

- 委托名称: 输入 "serverless_trust"。
- 委托类型:选择"云服务"。
- 云服务:选择"函数工作流 FunctionGraph"。
- 持续时间:选择"永久"。
- 描述:填写描述信息。

单击"下一步",进入委托选择页面,在"配置权限"界面勾选"Tenant Administrator",单击"确定"。

🛄 说明

Tenant Administrator:拥有该权限的用户可以对企业拥有的所有云资源执行任意操作。 单击"确定",完成权限委托设置。

----结束

12.3 构建程序

本例提供一个图片旋转的样例代码供学习使用。

创建程序包

本例使用Golang语言实现图片旋转的功能,有关函数开发的过程请参考Golang函数开发。本例不再介绍业务功能实现的代码,样例代码目录如图12-1所示。

图 12-1 样例代码目录

	<pre>func Test(b []byte, ctx context.RuntimeContext) (interface{}, error) {</pre>
	ak ≔ ctx.GetAccessKey()
	sk := ctx.GetSecretKey()
	obsAddress := os.Getenv(key: "obsAddress")
	<pre>bucket := os.Getenv(key: "bucket")</pre>
	object := os.Getenv(key: "object")
	—— client, err := obs.New(ak, sk, obsAddress)
	if err ≠ nil {
	<pre>log.Printf(format: "err:%v", err)</pre>
	return nil, err
	<pre>output, err := client.GetObject(&obs.GetObjectInput{</pre>
	GetObjectMetadataInput: obs.GetObjectMetadataInput{
	Bucket: bucket,
	——————————————————————————————————————
	if err ≠ nil {
	log.Printf(format: "err:%v", err)
	defer output.Body.Close()
	<pre>img, err := jpeg.Decode(output.Body)</pre>
	if err ≠ nil {
	<pre>log.Printf(format: "err:%v", err)</pre>
	os.Exit(code: -1)
	res := rotate180(img)
	buffer := bytes.NewBuffer(buf: nil)
	<pre>err = jpeg.Encode(buffer, res, &jpeg.Options{ Quality 100})</pre>
	if err≠ nil {
	fmt.Println(err)
	<pre>err = ctx.Write(bytes.NewReader(buffer.Bytes()))</pre>
	return struct {}{}, err
	func rotate180(m image.Image) image.Image {
	<pre>for x := m.Bounds().Min.X; x < m.Bounds().Max.X; x++ {</pre>
	rotate180.Set(m.Bounds().Max.X-x, m.Bounds().Max.Y-y, m.At(x, y))
	return rotate180
60	

创建函数

创建函数的时候,必须选择委托包含OBS访问权限的委托,否则不能使用OBS服务。

步骤1 登录函数工作流控制台,在左侧导航栏选择"函数 > 函数列表",进入函数列表界面。

单击"创建函数",选择"创建空白函数"进入创建函数流程。

填写函数配置信息。

输入基础配置信息,完成后单击"创建函数"。

- 函数名称: 输入 "test-rotate"
- 委托名称:选择创建委托中创建的"serverless_trust"
- 运行时语言:选择 "Go1.x"
 进入test-rotate函数详情页,配置如下信息。

- a. 在"代码"页签,代码选择"上传自ZIP文件",上传样例代码"**go**-**test.zip**"编译后的二进制文件,完成后单击"部署"。
- b. 在"设置 > 常规设置"页签,设置如下信息,完成后单击"保存"。
 - 内存:选择"256"
 - 执行超时时间: 输入 "40"
 - 函数执行入口:默认"handler",无需修改
 - 所属应用: 默认 "default"
 - 描述: 输入"旋转图片"
- c. 在"设置 > 环境变量"页签,输入环境信息,完成后单击"保存"。
 键bucket: handler.go文件中定义的拉取图片的OBS桶参数,值your-bucket-output: 创建OBS桶中创建的存放图片OBS桶;
 键object: handler.go文件中定义的拉取图片名称参数,值your-picture-name
 键obsAddress: handler.go文件中定义的拉取图片的OBS桶的地址参数,值obs.region.myhuaweicloud.com。

----结束

表 12-1环境变量说明

环境变量	说明
bucket	handler.go文件中定义的拉取图片的OBS 桶参数。
object	handler.go文件中定义的拉取图片名称参 数。
obsAddress	handler.go文件中定义的拉取图片的OBS 桶的地址参数,键obsAddress值的格式 为obs.{region}.myhuaweicloud.com, region的值,请参考 <mark>地区和终端节点</mark>

----结束

创建函数流

步骤1 返回函数工作流控制台,在左侧导航栏选择"函数流",进入函数流列表界面。 单击"创建快速函数流",进入创建快速函数流流程。

图 12-2 创建快速函数流

新建函数流												
全部 ▼	Q	()	+	+	+	+					
へ 服务		开始					zylj	ava8 函数	۵			
							+	+				
へ 流程控制器												
10 二法保												
5% 并行分支												
◉ 开始												
园 异常处理												
 (a) 四時 (b) 四時 (c) 四時												
▲ 条件分支												
☐ 结束												

步骤2 拖拽一个函数节点,点击函数节点配置元信息:

- 应用:默认"default";
- 函数:选择上一步创建好的函数test-rotate;
- 版本:默认"latest";
- 其他参数默认值即可。

图 12-3 配置元信息

zyljava8 🖉						×
<mark>★</mark> 应用	default		•	С		
<mark>★</mark> 函数	test-rotate		•	С		
<mark>★</mark> 版本	latest		•	C 查看函	数	
函数参数 ?	Key	Value	Defa	aultValue	操作	
	(土) 添加					
输入过滤表达式 ?						
输出过滤表达式 ?						
开启容灾函数						
	开启后,当前	市点名称不能与其	他函数节点	名称重复		

确定	取消

参数配置完成后,单击"确定"。

- **步骤3** 函数流节点创建完成后,单击右上角"保存",配置如下函数流基本信息,完成后单击"确定",完成函数流创建。
 - 名称: test-rotate-workflow;
 - 企业项目:默认"default";
 - 日志记录:默认"ALL";

其他参数保持默认值。

M () #

图 12-4 保存函数流

				•	•	•	÷	•	Â	1	÷	D撤	第 C	*恢	Į I	目目	动对	齐丨	流程	常星	t I	U	保存	Þ
新建函数流			×																					+
* 名称	test-rotate-workflow																							-
	可包含字母、数字、下划线和中划线,以字 结尾,长度不超过64个字符。	母开头,以字母或数字																						+
*企业项目 ?	default 👻	C 查看企业项目																						+
* 日志记录	ALL																							+
合并参数 ⑦																								
支持返回流式数据																								•
描述	请输入内容																							-
	0/200																							-
	2 确定 取消																							+
																			-					

-----结束

12.4 处理图片

图片上传至your-bucket-input桶,使用工具模拟客户端触发函数流运行,将上传图片 旋转180°,并以流数据返回给客户端。

上传图片

登录**对象存储服务控制台**,进入your-bucket-input桶对象界面,上传image.jpeg图片 如<mark>图12-5</mark>,上传完成后如<mark>图12-6</mark>所示。

图 12-5 示例



图 12-6 上传图片
88 12-6 上传图片

操作 下號|分享|更多▼

使用 postman 触发函数流执行

POST · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	Kindow gody, A. Signaburek Street Stationary A. S.C. S. et al. Spinor. Annalysis presents.	Send v
Params Authorization Headers (12) Body Pre-reques	t Script Tests Settings	Cookies
Headers O 9 hidden		
Mar		Maha Autor Autor
_		www. Buik Edit Presets v
X-Auth-Token		((user_token))
Content-Type		application/json
X-Stream-Enable		true
Key		Value
ody Cookies (2) Headers (11) Test Results		🖏 Status: 200 DK Time: 1 m 31.56 s Stra: 5.56 MB Save Response 🗸
Pretty Raw Preview Visualize JSON v		
		T
3 8008000800080008		
4 }0080000811A000w8*0820888#8880888833br8		
 BUDDERSK ()*456789:CDEFGHIJSTUMAYZcdefghijstumayzl BUDDERSKUPPERSKERALE:188408acE 		
7 #\$4ENEDERES*()*56789:CDEPOHIDSTUM/KYZcdefghijstuwe	yr	
8 222022		
2 /0+0000200-00002000000000000000000000000		
11 0-0 00010)001001010000000000000	0 (00001100) 000110	
12 00000 (310000P10000 00000R10000P3000	<pre>K00EEUeB00ZZ50000E00HS0K*0H, 0/00000/KE0r00E0H0H0000//0g00000EE000H00000</pre>	
13 00+ 00/00/000 00/000000000000000000000		
15 000-0 00104 2-0-022000-20000 00-000	000 000-0000000-00 100.000000 0 000001/10001.000-000-000-000000	2020000
16 cHINE !		
17 1032 /gd-20_200002-000002-000002-000002-0000002-00-00	Anonino-koomo	
19 01/400000000000000000000000000000000000		
[00F000000000000000001-0100000-0000000	0x7Y0+<00004E[000010+*T010/00000x00000000020022]0g20E=E(00002EE000000000000000000000000000	₩₩₩₩₩₽₽₽₽₩₩₩₩₩₩₽₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩
20 WV0F0r20000070//00000j220000000000	Φ ?ΦΦΦΙΦ?Φ)ΦΦΦΦΦΦΦΙΦΦ?ΦΦ?>ΦΙΦΙΦΦΦΦ0;15ΦΙΙΦΦΦΦ0;05ΦΙΦΦ <u>8</u> 5ΦυΦ,16ΦΦΦΦΦΙΦ072Φ2ΦποΙ	800181782+005(00)500a 05(000+001+000+000+000+00000 00000 000/ <u>0050012074-88588</u>)-0
22 (0000000 .000000000000000000000000000	\$000000;000°*000**0000**0000	
23 : 2/201201201-000:III00000500-2/III000000	02200-1;00000V/152200*000000000000000000000000000000000	00/00-0 001/0000000_000/001/001/00100-0010010000_0100000/01001/0010000000000
24)0-00-000020000000000000000000000000000		######################################
25 00001001000 010000220000-20001800		100030H0X00nttC00x,-30tttt(tttt 60_0,00000
26 000000000000000000000000000000000000	0+0	
21 IIIIsIIIIsI.jIIII5[\$1.000007_00010100000;54	00000000000000000000000000000000000000	000001:0:(_0000;tu0:000
29 🔶		
30 0270:0170:017000000*)0(00270002:0300*00:		
32	200_40000000000000000000000000000000000	
33]3000EEL/_6000E01.00*E0	**************************************	
34 Solc1000N000ELV*80*c8p80y,Mdy00S00Iy0c00++00	◆x5◆◆10000000000000000000000000000000000	
20 12,00 EC (000.010 ED 2000 10*1 36 11000710 000120-+0100200	10/0 -\010/0 000000000000000000000000000000000	
37)122000000000-20002000-20000	0(cm010000000000000000000000000000000000	
33)_010000 0		
37]00001200+(000000);20500f-20(2 28 10.01100100000)///0100100.00	IK DEBAZYCEZEZIE/ZDFEJEC/ZZE BYJEFIJEZEC/CEL ZOLOZZEŻECZZECE/O/O/ 0302020/0000 DODDONIOWIWIC/DDIDO DID DIDIODOCOC/DDI ZDLOZZEŻECZZECO/O/ 0302020/0000	
41 000100000000000000000000000000000000	- 08/0000000000.0035x20	
42 }rp852889_8^1888868328VX868V66888668Vy878-848	x0 \$U	
4))01001001001000010[010:002000000]	1°r0100>0000_0/00000	
45 (2224222(22242227) - 22222)*(***)***************************	1010)00:10000:000000102/000001020000000000000	ene • m.s
46 /Xe00+0r0t		
47) (8884888 (88858-8888 [888-88883] 888 88883 88188888 48588		
NO V HD		

上面的字节流保存成图片后如下图所示:



13 函数+LTS:日志实时过滤

13.1 案例概述

本章节作为最佳实践的整体介绍,包含以下内容:

- 场景介绍和案例价值点
- 准备
- 构建程序
- 添加事件源
- 处理结果
- 应用扩展

场景介绍

通过云日志服务LTS,快速完成ECS等服务器的任务运行日志的采集、加工和转换。

通过函数工作流服务中的函数创建LTS触发器获取日志数据,经由自定义函数对日志中的关键信息进行分析和处理,把过滤后的日志转存到另外的日志流中,如图13-1所示。

图 13-1 处理流程



案例价值点

- 通过云日志服务LTS,快速完成日志采集和转换。
- 基于Serverless无服务架构的函数计算提供事件触发、弹性伸缩、无需运维、按需 付费的数据加工、分析。
- 把过滤后的日志转存到另外的日志流,原日志流根据设置的过期时间自动删除, 降低日志存储费用。

13.2 准备

本例提供了日志实时过滤功能的程序包及依赖包,用户可以下载 lts_cleanse.zip(包含函数A代码文件write_log.py、函数B代码文件lts_cleanse.py及依赖包huaweicloudsdklts)、lts_cleanse.zip.sha256 学习使用。

日志采集和存储

- 在云日志服务创建日志组,此处以test1206、test-1121为例,创建过程请参考创 建日志组。
- 在云日志服务创建日志流,此处以test-206、test-1121为例,创建过程请参考创 建日志流。
- 创建函数A,负责写入日志到test-206。函数A代码样例请参考write_log.py。
- 创建函数B,挂载LTS触发器,接收test-206的日志,处理日志并发结果写入 test-1121。函数B代码样例请参考lts_cleanse.py。
- 在云日志服务配置Agent,快速将ECS等服务器上日志采集到指定的日志组,配置 过程请参考**安装ICAgent**。



创建委托

- 步骤1 登录统一身份认证服务控制台。
- **步骤2** 在统一身份认证服务的左侧导航窗格中,选择"委托"菜单,单击右上方的"+创建委托",如图13-3所示。

图 13-3 创建委托

统一身份认证服务	委托 ⑦						+ 创建委托
用户	您还可以创建1个委托。			全部类型		 请输入委托名称进行搜索 	Q
用户组	委托名称/ID ↓Ξ	委托对象↓目	委托时长 ↓Ξ	创建时间 15	描述 ↓目	操作	
权限管理 ▼	CTS-OBS	云服务 云审计服务 CTS	永久	2021/11/26 18:1		授权 惨改 删除	
委托	mrs_admin_agency	云服务 MRS	永久	2021/11/26 18:1		授权 惨改 删除	
身份 经 兴 网 安全 设 置	VPC资源代运维	普通帐号	永久	2021/11/26 18:1		授权 惨改 删除	

步骤3 开始配置委托。

- 委托名称: LtsOperation。
- 委托类型:选择"云服务"。
- 云服务:选择"函数工作流 FunctionGraph"。
- 持续时间:选择"永久"。
- 描述:填写描述信息。
- **步骤4** 单击"下一步",进入委托权限选择页面,在右方搜索框中搜索"LTS Administrator"权限和"Tenant Administrator"并勾选,如<mark>图13-4</mark>所示。

图 13-4 选择权限

0	忠当前	已选择3条编略,其中LTS Administrator及其依赖的其他编略已为您自动勾选,您可通过点击【重音已造】或展开策略详情了解解依赖信息。							
畜	查看已版(3) 从其他区域项目如制印度			全部类型	٠	所有云服务	Ŧ	请输入名称或描述	Q
~		名称	类型						
×	~	LTS Administrator 王日·總統管理员	系统角色						
	~	Tenant Guest 全部反振器FA(他们用(她AMME/用)	系统角色						
×	~	Tenant Administrator 全部正面的管理员(Menant管理印刷)	系统角色						

🗀 说明

选择"LTS Administrator",由于该策略有依赖,在勾选LTS Administrator时,还会自动勾选 依赖的策略:Tenant Guest。

步骤5 单击"下一步",请根据业务需要选择权限的作用范围。

----结束

13.3 构建程序

前提条件

- (1)函数中的IP地址为LTS的接入点,获取接入点IP方法如下:
- 1. 登录云日志服务 LTS控制台,在左侧导航栏选择"主机管理";
- 2. 在"主机管理"页右上方,单击"安装ICAgent";

图 13-5 安装 ICAgent

云日志服务	主机管理			P CRIM () AN BREERA	IC.Agent
日志管理	金川繁理会新上述 社会家 Agen 常理 全部功能,同时常加了分泌繁芽和社会影響	. 7mms		•	×
(2)表 在 (2003) 音響	主机相 主机				
日志接入	把握制除			時能入土利加名称, 新芸名称成施注 Q	Ø
主約普遍 - <mark>1</mark>	主机相名称 自注	主机相关型 🏹 主机数	\$	差 更新的词 行 操作	
日志時福	V 🗌 K8s-log-72ec0042-382-11ee-8532	自是父振识 0	0 litux	2023/08/20 10.42.52.457 GMT+08 🖉 🛈	Ð
Batal Bata	v 🗌 k8s-lag-5065c194-d087-11ed-base	四 层义标识 0	0 linux	2023/04/01 20:24:09:126 GWT+06 🖉 🛈	Ð
配置中心	✓ ☐ k8s-log-e69e8883-d02e-11ed-log18	西国文明中 0	0 linux	2023/04/01/09/51:14.665/GMT+08	m

3. 在弹出的"安装ICAgent"窗口中获取接入点IP。

图 13-6 接入点 IP

安装ICAg	lent

安装系统 Linux Windows
Deta 主机类型 华为云主机 非华为云主机 非华为云主机
安装方式 获取AK/SK凭证 创建IAM委托
您可以通过以下方式来安装ICAgent。如果对多个主机一键式安装,请参考 <mark>继承批量安装</mark> (使用ServiceStage、CCE的场展不需要手工安装ICAgent,请忽略)。
1 步骤一、获取AK和SK,将在后续步骤中使用。如何获取AK/SK?
 步骤二、复制ICAgent安装命令
☑ 为了避免泄漏您的AK/SK,请勾选此处,执行关闭历史记录命令。
生成安装命令如下: 复制命令 🥥
● 执行的命令需要填写AK/SK,有两种方式可选择: ×
1. 复制命令手动替换 {input_your_ak} 和 {input_your_sk}, 填写值时不需要添加{};
2. 直接执行复制的命令,系统会提示"Enter the AK"和"Enter the SK",填写对应的AK/SK即可。
set +o history; curl http://icagent. 4
set +o history; curl http://icagent. 4. ************************************

(2)函数中的log_group_id和log_stream_id变量值的获取,请参考获取账号ID、项目 ID、日志组ID、日志流ID。

(3)制作函数B需要的 lts 依赖包,具体添加依赖方法请参考如何在函数平台创建依赖包和如何为函数添加依赖包。制作依赖包时可以参考命令 "pip install huaweicloudsdklts"。同时,示例代码中包含了已适用于python3.9的 huaweicloudsdklts依赖。

创建功能函数

创建实现日志提取功能的函数,将示例代码包上传。创建过程请参考<mark>创建事件函数</mark>,运行时语言选择"Python3.9",委托名称选择<mark>创建委托</mark>中的"LtsOperation"。

创建函数A,代码样例请参考write_log.py。函数A代码中host、log_group_id和 log_stream_id使用对应接入点和创建好的日志组test-1206、日志流test-206的ID,如 图13-7所示。

图 13-7 write_log.py



创建函数B,代码样例请参考lts_cleanse.py。函数B代码中host、log_group_id和 log_stream_id使用对应接入点和创建好的日志组test-1121、日志流test-1121的ID,并为函数B添加依赖huaweicloudsdklts,如图13-8和图13-9所示。

图 13-8 lts_cleanse.py

ݼ write	e_log.py 🚽 lts_cleanse.py ×
	# -*- coding:utf-8 -*-
	try_times = [0, 1, 2, 4]
14	s = requests.Session()
	log_group_id = " <u>xxxxxx</u> - <u>xxxxx</u> - <u>xxxxx</u> - <u>xxxxxx</u> - <u>xxxxxxxx</u>
	log_stream_id = " <u>xxxxxxx-xxxxx-xxxxx-xxxxxx-xxxxxxxxxx</u>
	host = " <u>https://xxx.xxx.xxx.8102/v2/</u> "

图 13-9 为函数 B 添加依赖包

图 13-10 创建 LTS 触发器

		<pre>20 data = {</pre>	e.time_ns(), body], tring" pplication/json;cl ken	harset=UTF−8°,				
代码属性	1.21 KB		KREE	c1db616a1550e05d4189cd4385436	134c7d9b9645bd0c1 🗇	上次解放时间	2023/08/01 10:35:30 GMT+08:00	
基本信息 运行时 执行超时时间(图	Python3.9 2) 3s		均振 (MB)	128 MB		图数执行入口	index handler	व्यक्त
代码依赖包(共1)	20个领制组	樂室	版本	進行時	1814		編成	181077894 <u>3</u>

函数实现的功能是:将收到的日志事件数据进行base64解码,然后提取出包含 "WRN"、"WARN"、"ERR"或"ERROR"关键字的告警日志,将此级别的日志 投递至创建好的LTS日志流中集中存储。可根据您的业务日志的具体内容配置相应的日 志提取条件。

13.4 添加事件源

选择<mark>准备</mark>中创建的日志组和日志流,创建LTS触发器,LTS触发器配置如<mark>图13-10</mark>所示。

 创建触发器

 般发器类型
 ②

 云日志服务 (LTS)

 DDS、GAUSSMONGO、DIS、LTS、Kafka、TIMER触发器可创建数加起来最多10个,您已创建0个。

 * 日志组
 test-1206

 C 创建日志组

 * 日志流
 test-206

 C 创建日志流

云日志服务LTS的消费端在日志累积大小或日志累积时间满足条件时消费LTS日志数据,并根据订阅该组LTS日志数据的函数URN触发函数执行。

13.5 处理结果

若日志包含"WRN"、"WARN"、"ERR"或"ERROR"关键字的告警日志,则过 滤出来并转储到准备好的日志流中。以下<mark>图13-11和图13-12</mark>是过滤前和过滤后的实时 日志对比。

图 13-11 过滤前日志

< test-1206 *	
< test-206 ©	>
⊟ test-206 ☆	© 评价 🕒 🛗 30分钟(相对) 🕶 📿 🔹 🐵
原始日志 可视化 Bela 实时日志	
	清肝 哲停
日志消息	Q 搜索 ♀ All 【】全屏
1 MARN (FR&F / 2 MARN (FR&F / 3 "10.0.1.33", "11111111", "124", "29/Jun/2023:07:56:26 40000", "gccs-cloud-config.glodon.com" 4 "10.0.1.33", "111111111", "124", "29/Jun/2023:07:56:26 40000", "gccs-cloud-config.glodon.com" 5 "10.0.1.33", "111111111", "124", "29/Jun/2023:07:56:26 40000", "gccs-cloud-config.glodon.com" 6 MARN (FR&F /	, "POST /nacos/vi/cs/configs/listener HTTP/1.1", "10.0.0.02/ , "POST /nacos/vi/cs/configs/listener HTTP/1.1", "10.0.0.02/ , "POST /nacos/vi/cs/configs/listener HTTP/1.1", "10.0.0.02/

图 13-12 过滤后日志

	< test-1121 *	
● ## ● ##	< test-1121 O	>
第26日本 可提化 [100] 文26日本 	⊟ test-1121 ☆	◎ 评价 ④ 评价 ● 15分钟(相对) * ○ *
(法研 単序) 日本研修 ○、1: MARK 計A(A,L) ○ 1: MARK HARK HARK HARK HARK HARK HARK HARK H	励始日志 可視化 Bota 英時日志	
日本消息 Q 供未 ♥ AI (2 全併 0 L Next \$17(A, 5, -] 1 L Next \$17(A, 5, -] 2 L Next \$17(A, 5, -] 3 L Next \$17(A, 5, -] 31 L Next \$17(A, 5, -] 32 [Next \$17(A, 5, -]		清屏 暂停
b L HARRA (FARLA) 7 C Tankan (FARLA) 8 Tankan (FARLA) 9 C Markan (FARLA) 10 C Markan (FARLA) 11 C Markan (FARLA) 12 C Markan (FARLA) 13 C Markan (FARLA) 14 C Markan (FARLA) 15 C Markan (FARLA) 16 C Markan (FARLA) 17 C Markan (FARLA) 18 C Markan (FARLA) 19 C Markan (FARLA) 10 C Markan (FARLA) 11 C Markan (FARLA) 12 C Markan (FARLA) 13 C Markan (FARLA) 14 C Markan (FARLA) 15 C Markan (FARLA) 16 C Markan (FARLA) 17 C Markan (FARLA) 18 C Markan (FARLA) 19 C Markan (FARLA) 10 C Markan (FARLA) 11 C Markan (FARLA) 12 C Markan (FARLA) 13 C Markan (FARLA) 14 C Markan (FARLA)	日志消息	Q 搜索 ♀All 【】全屏
	0 [work if (k,k,l,j)] 7 [work if (k,k,l,r)] 8 [work if (k,k,l,r)] 9 [work if (k,k,l,r)] 10 [work if (k,k,l,r)] 11 ["work if (k,k,l,r)] 12 ["work if (k,k,l,r)]	

您可以通过函数指标查看函数的调用情况,如下3张图所示。

图 13-13 函数指标 1

RFSRM C C I RFSRM C C C RFSRM RFSRM <th< th=""><th></th><th></th><th></th><th></th><th>- R11用用: 5910 × - 回該百留相目</th></th<>					- R11用用: 5910 × - 回該百留相目
11	9月6次段 9月 32 次 116 平 13		001	 送行期月 干加 2.230 第約 ◆ 単大运行时用 ◆ 平均运行时用 ◆ 単小运行时用 中位: 85 1.000 	0 G
	15	2023/07/31 2350/00 GMT+0660 ● 课际内数:0)	4,000 4,000 2,000	

图 13-14 函数指标 2

(構選次数/備選率 息共 4 次		13 G I	秋臣将次政 思共 0 次	C C :
◆ 形形的双次数 ◆ 由数的双次数 ◆ 街田市				
单位: X 2		100	1	
		80		
		ω		
	2023/07/31 16:10:00 GMT+08:00	40		
	 · (新聞新聞:(10)) · · (前) · · ·	20		
0	1925 2040 21:55 23:10 00:25 01:40 02:55 04:10 05:25 06:40 07:55	0 09:10 10:40	0	040 2155 23:10 0025 01:40 0255 04:10 05:25 06:40 07:55 09:10 10:40

图 13-15 函数指标 3

资源统计			13 C
预算实例个数 U ◆ 并发数 ◆ 预留实例 ·	● 弹性实例数		
4			
3	2023/07/31 13:55:00 GMT+08:00 并没数: 0		
2	 3种生实例数:0 		
1			n
10:40 11:55 13:10 14:2	25 15:40 16:55 18:10 19:25 20:40	0 21:55 23:10 00:25 01:40 02:55 04:10 05:25 06:40	07:55 09:10 10:40

13.6 应用扩展

本案例展示了函数工作流服务配合使用云日志服务LTS实现日志云端处理并转储消息到 LTS的功能。函数工作流服务+LTS云日志服务的应用广泛,如以下应用场景:利用函数 的TIMER触发器,定时对指定LTS日志流中的日志数据进行个性化分析和处理,删除冗 余的日志,节省空间和费用。

14 AS&FunctionGraph 支持优雅关机

14.1 案例概述

在弹性伸缩服务中,伸缩组的实例缩容过程期间,先对实例进行关机,待客户关机后 的清理工作完成后,再由弹性伸缩继续移除并删除对应实例,达到优雅关机的效果。

应用场景

- 1. 通过配置AS缩容事件的消息通知,转发缩容消息至SMN消息通知服务。
- 再通过函数工作流服务,接收SMN通知转发过来的伸缩组的缩容消息,经过自定 义函数获取伸缩实例等信息。
- 调用ECS服务对缩容实例进行关机操作。关机操作结束后,等待5秒(这里可以根据业务需要进行修改),再调用AS服务继续伸缩组的缩容操作,对实例进行删除。



图 14-1 AS 优雅关机流程图

14.2 准备

- 1. 获取弹性伸缩服务优雅关机的程序包。
- 创建委托ASOperation,添加"ECS FullAccess"以及"AutoScaling FullAccess" 权限,具体详情请参考创建委托。

创建委托

- 1. 登录统一身份认证服务控制台。
- 在统一身份认证服务的左侧导航栏中,选择"委托"页签,单击右上方的"+创建 委托"。

图 14-2 创建委托

统一身份认证服务	委托	5 0						+ 创建转托
用户		您还可以创建1个委托。			全部类型		 ▼ 请输入委托名称进行搜索 	Q
用户组		要托名称/ID ↓Ξ	要托对象 ↓Ξ	要托时长 ↓Ξ	创建时间 15	描述 ↓目	操作	
权限管理 项目		CTS-OBS	云服务 云审计服务 CTS	永久	2021/11/26 18:1	-	授权 惨政 删除	
愛托		mrs_admin_agency	云服务 MRS	永久	2021/11/26 18:1	-	授权 修改 動除	
身份提供间 安全设置		VPC资源代运维	普通帐号	永久	2021/11/26 18:1		授权 修改 勤除	

- 3. 开始配置委托。
 - 委托名称: ASOperation。
 - 委托类型:选择"云服务"。
 - 云服务:选择"函数工作流 FunctionGraph"。
 - 持续时间:选择"永久"。
 - 描述:填写描述信息。
- 4. 单击"下一步",进入委托选择页面,在右侧搜索框中搜索"ECS FullAccess"与 "AutoScaling FullAccess"权限并勾选。
- 5. 单击"下一步",请根据业务需要选择权限的作用范围。
- 6. 单击"确定",完成权限委托设置。

14.3 构建程序

本例提供了支持优雅关机功能的程序包,使用空白模板创建函数,用户可以<mark>下载</mark> (as_graceful_shutdown.zip)学习使用。

创建函数

- 1. 登录**函数工作流控制台**,在左侧导航栏选择"函数 > 函数列表",进入函数列表 界面。
- 2. 单击"创建函数",进入创建函数流程。
- 3. 填写函数配置信息。输入基础配置信息,完成后单击"创建函数"。
 - 函数名称:输入 "as_graceful_shutdown"。
 - 委托名称:选择创建委托中创建的"ASOperation"。
 - 运行时语言:选择 "Python3.6"。
- 进入as_graceful_shutdown函数详情页,在"代码"页签,代码选择"上传自ZIP 文件",上传样例代码中的"as_graceful_shutdown.zip",完成后单击"部 署"。然后,在"设置>常规设置"页签,设置如下信息,完成后单击"保 存"。
 - 内存:选择"128"。
 - 执行超时时间:输入"10"。

- 函数执行入口:默认"index.handler",无需修改。
- 所属应用:默认"default"。
- 描述: 输入"AS优雅关机"。

设置环境变量

进入as_graceful_shutdown函数,在"设置 > 环境变量"页签,配置环境变量,说明 如**表14-1**所示,完成后单击"保存"。

表 14-1环境变量说明

环境变量	说明
region	伸缩组所在的区域
projectId	伸缩组所在的Project ID
ak	AK(Access Key ID): 访问密钥ID。与 私有访问密钥关联的唯一标识符;访问 密钥ID和私有访问密钥一起使用,对请 求进行加密签名。如何获取AK请参考 <mark>获</mark> <mark>取AK/SK</mark> 。
sk	SK(Secret Access Key): 与访问密钥 ID结合使用的密钥,对请求进行加密签 名,可标识发送方,并防止请求被修 改。如何获取SK请参考 <mark>获取AK/SK</mark> 。

添加依赖包

 制作 "huaweicloudsdk_ecs_core_py3.6" 与 "huaweicloudsdk_as_core_py3.6" 依赖包。制作依赖包详细操作请参见配置函数依赖。

🛄 说明

函数工作流服务除了支持用户自定义创建依赖包外,平台也提供了现成依赖包供用户使 用,下载请参见如下:

- huaweicloudsdk_ecs_core_py3.6
- huaweicloudsdk_as_core_py3.6(该依赖包暂时无提供下载链接,敬请等待平台后续补充)
- 返回函数工作流控制台,在左侧导航栏选择"函数 > 依赖包管理 > 创建依赖 包",分别创建"huaweicloudsdk_ecs_core_py3.6"与 "huaweicloudsdk_as_core_py3.6"依赖包。
- 3. 填写依赖包信息,输入依赖包信息,完成后单击"确定"。
 - 依赖包名称:输入"huaweicloudsdk_ecs_core_py3.6或者 huaweicloudsdk_as_core_py3.6"。
 - 上传方式:选择"上传ZIP文件"。
 - 文件上传:选择需要上传的zip包文件。
 - 运行时语言:选择 "Python3.6"。

图 14-3 创建依赖包

★ 依赖包名称	huaweicloudsdk_ecs_core_py3.6
	可包含字母、数字、下划线、点和中划线,长度不超过96个字符。以大小/写字母开头,以字母或 数字结尾
★ 代码上传方式	上传ZIP文件从OBS上传文件
	上传代码时,如果代码中包含敏感信息(如账户密码等),请您自行加密,以防止信息泄露。
★ 文件上传	huaweicloud-sdk-ecs.zip 💿 添加文件
	上传的文件大小限制为10M,如超过10M,请通过OBS上传。
★ 运行时语言	Python 3.6
描述	请输入描述

- 4. 用户进入as_graceful_shutdown函数详情页,在"代码"页签,单击页面最底部的"添加依赖包"。
- 5. 添加"huaweicloudsdk_ecs_core_py3.6"与"huaweicloudsdk_as_core_py3.6" 依赖包。

14.4 配置消息通知

- 1. 登录"消息通知服务 SMN"服务控制台,选择"主题",单击右上方的"创建主题"。
- 2. 输入主题信息,完成后单击"确定"。
 - 主题名称: "AStoFunctionGraph"
 - 企业项目: "default"(或者根据实际情况选择)

图 14-4 创建主题

创建主题			×
★ 主题名称	AStoFunctionGraph 主题创建后,不允许修改主题名称。	0	
显示名		0	
*企业项目	default	▼ C ⑦ 新建企业项目	
启动日志记录			
标签	如果您需要使用同一标签标识多种云资 在TMS中创建预定义标签。 查看预定义 在下方键/值输入框输入内容后单击添加	源,即所有服务均可在标签输入框下拉选择同一标签,建议 《标签 C (7,即可将标签加入此处	×
	请输入标签键 您还可以添加10个标签。	清輸入标签值 添加	
	确定	取消	

 3. 登录"弹性伸缩 AS"服务控制台,进入需要配置优雅关机的伸缩组的控制界面, 选择"生命周期挂钩",单击"添加生命周期挂钩"。

图 14-5 生命周期挂钩

< as-group						44 Howeld Howeld C
RS 122 WRAN 32252 WRAN	80 85 1088	111055				
STARDING DREETORED. SPORES	STRTWIKE, MEMBERNAN	REALINGTON DECIDE AND A THE				
StrateRease April 2010						C
88	11和天型	RABRM	alantesioon montal	naxibula	80	
			(<u>!</u>) 167.5 million			

- 4. 为伸缩组配置生命周期挂钩,完成后单击"确定"。这样缩容的实例就会被生命 周期挂钩挂起,并发送消息通知至SMN主题。
 - 挂钩类型:"实例终止"。
 - 默认回调操作:"继续"。
 - 超时时间:"300"。
 - 通知主题: "AStoFunctionGraph"。

图 14-6 添加生命周期挂钩

挂钩名称	as-hook-f071		
挂钩类型	实例启动	实例终止 ⑦	
默认回调操作	继续	终止 ⑦	
超时时间(秒)	300	0	
通知主题	AS	▼ C 新建主题	
自定义通知消息		0	
		0/256	

- 5. 登录"函数工作流 FunctionGraph"服务控制台,进入函数 "as_graceful_shutdown"详情页,在"设置 > 触发器"页签,单击"创建触发 器",弹出创建触发器界面。
- 6. 触发器类型选择SMN,主题名称选择SMN通知主题"AStoFunctionGraph",这样SMN主题接收到的消息通知就会触发handler函数进行处理。

图 14-7 创建触	虫发器		
创建触发器			×
触发器类型 ?	消息通知服务 (SMN)	•	
★ 主题名称	AStoFunctionGraph	▼ C 创建主题	

14.5 处理展示

触发伸缩活动

在伸缩组管理页面手动修改伸缩组的期望实例数,使其小于伸缩组的当前实例数,触 发缩容活动。

查看伸缩实例为移出挂起状态,代表实例被生命周期成功挂起。

图 14-8 伸缩实例状态

<	as-group-🕅											
π.c	1212	伸缩实例	满动历史	伸滚策略	通知	标签	生命周期性物	计划任务				
	83,0983	82/480	82.08	171859	更多 *	@ 20199	• • •					
	- 38			2.0	umes A			where A	伸缩起音	实例加入方式	ZHIMP D	
	as-config		СРИ	移出	212			🙁 E#	as config 2000	自动伸缩		

触发函数运行

1. 在FunctionGraph的函数管理页面,选择监控-日志,观察FunctionGraph是否收 到通知和函数的执行结果。

图 14-9 函数日志

as_graceful_shutdown @#E#: intert •				0
ABEX v				
(* 1993)	Martin States			Hid- - Hidroffi: 2022/07011452/52- Higgston: wrthorownom 47000000404400400 Linusowniana (f
1156 202 804 805 828				
\$16 Ra				
O Function/marging/distribution/margin_index:Relation/matching/distribution/margine/linear/margine/margine/linear/margine/l	NERSENER. HOREENERSENER. THAILING. D.	19世行日本分析 等更杂版 作		
111100	1755e#			
請求消求 请求日志				
 T BildSNeper008R 	Q		2294482328205 ()	引くした。
19月 再来0	¥Eet	stelling	16×	83594
202307031 5456-14 GMT-8830	2001.895ms	38 613MB	latert	 >emstatio

2. 在伸缩组管理页面,选择伸缩实例,查看之前被挂起的伸缩实例状态为关机。

图 14-10 伸缩实例状态

< as-config 00000000 RTX...

基本信息 云硬盘 弹性两卡 安全相 弹性公用P 盆经 标签	
Zijih žala o 2000 20 econgrowowa (1220) / Ž	کی این این این این این این این این این ای
Rd - 2 日本 1985 日本 1985 日本 1985 日本 1985 日本 1985	 → 広理査
18歳 CANCR 2 2 5 4 0 1 2 9 2 8 2 6 7 2 7 2 7 2 7 2 7 2 7 2 7 2 7 2 7 2	 ₩ ± ± 3
2回回回 2015073 1517 071-686 用の時間 2015073 15332 001-680 回び時時月間 - 6歳	▼ 安全相 Gelad
1994.0 805 - 2 ⊙ millon Emonai - Hill:Starke	 第1213年2月 未可に対応の時 取用工程所用の目標末、換合規則に公用の対応工程的に工程に加上、数本

3. 在伸缩组管理页面,等待伸缩组自动触发实例的移出和删除操作。

图 14-11 实例被移出并删除

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
2020.1. 30.088 000000000 20000 (00000) memory base ponese 2020.1. 30.088 00000 (00000) 00000 (00000) 00000 (00000) 2020.1. 30.088 00000 (00000) 00000 (00000) 00000 (00000)

15 使用 Go 构建 FunctionGraph HTTP 函 数



本章节主要指导使用Go语言开发应用的用户,将业务部署到FunctionGraph。

由于HTTP函数本身不支持Go语言直接代码部署,因此本章节将以转换成二进制的方式 为例,将Go编写的程序部署到FuntionGraph上。

操作流程

构建代码包

创建源文件main.go,代码如下:

// main.go package main

import ("fmt" "net/http"

"github.com/emicklei/go-restful"

```
func registerServer() {
    fmt.Println("Running a Go Http server at localhost:8000/")
    ws := new(restful.WebService)
    ws.Path("/")
    ws.Route(ws.GET("/hello").To(Hello))
    c := restful.DefaultContainer
    c.Add(ws)
    fmt.Println(http.ListenAndServe(":8000", c))
}
func Hello(req *restful.Request, resp *restful.Response) {
    resp.Write([]byte("nice to meet you"))
}
func main() {
    registerServer()
}
# bootstrap
/opt/function/code/go-http-demo
```

在main.go中,使用**8000**端口启动了一个HTTP服务器,并注册了path为"/hello"的API,调用该API将返回"nice to meet you"。

编译打包

- 1. 在**linux**机器下,将上述代码编译 **go build -o go-http-demo main.go**。然后, 将go-http-demo和bootstrap打包为xxx.zip。
- 在windows机器下使用Golang编译器完成打包,具体步骤如下: # 切换编译环境方式
 # 查看之前的golang编译环境 go env
 # 设置成Linux对应的 set GOARCH=amd64 go env -w GOARCH=amd64

go env -w GOOS=linux # go build -o [目标可执行程序] [源程序] # 例子 go build -o go-http-demo main.go

还原之前的编译环境 set GOARCH=amd64 go env -w GOARCH=amd64 set GOOS=windows go env -w GOOS=windows

创建HTTP函数并上传代码

set GOOS=linux

创建1个HTTP函数,并上传已打包的xxx.zip包。请参见创建HTTP函数。

创建APIG触发器

请参见<mark>使用APIG触发器</mark>,创建APIG触发器,"安全认证"建议选择"None",方便 调试。

图 15-1 APIG 触发器

API 购关服务 (APIG) (共1个)			
API_http_test fill 创建时间: 2024/03/06 14:56:48 GM	/T+08:00		删除
调用URL https://c0	2000 c3744c.apig.	.huaweicloudapis.com/ 🗗	
分组: 4000000000000000000000000000000000000	发布环境: RELEASE	安全认证: NONE	
请求方法: ANY	请求路径: /	后满超时: 5,000 ms	

调用测试

将刚才创建的APIG触发器的URL+代码中注册的"/hello"复制到浏览器地址栏,可以 看到页面返回结果如下:

图 15-2 请求结果

nice to meet you